

XXXIII sesję Rady Miasta Krosna otworzył i prowadził jej Przewodniczący Pan  Stanisław SŁYŚ, który serdecznie  powitał  radnych i zaproszonych gości oraz na podstawie listy obecności radnych stwierdził prawomocność obrad  (lista obecności jak załącznik do niniejszego protokołu).
Następnie w sprawie zaproponowanego w materiałach sesyjnych porządku obrad

kolejno głos zabrali :
1.  Radny Pan Tadeusz PRAJSNAR  - analizując zaproponowany w materiałach sesyjnych porządek obrad, a  szczególnie pkt 8 „Przyjęcie apelu i deklaracji”  i dostarczone nam w tej sprawie materiały  chcę stwierdzić, że są to dokumenty anonimowe, gdzie brak jest konkretnego uzasadnienia.  W związku z tym ten punkt             w  ogóle nie powinien być rozpatrywany, ponieważ mam tu przy sobie artykuł zamieszczony w „Faktach             i mitach”,  w  którym wyraźnie opisana jest kwestia lustracji (tu odczytał  wybrane  wątki  z  treści artykułu).

Przewodniczący RM Pan Stanisław SŁYŚ ustosunkowując się do treści zgłoszonego wniosku zaznaczył, że to co Pan radny chce nam zaprezentować, to najodpowiedniejszy moment będzie ten punkt, którym będziemy się zajmowali. W tym miejscu chciałem przypomnieć, że na poprzedniej sesji wpłynął wniosek podpisany przez Państwa Radnych  Klubu Prawicy dotyczący wniesienia takich punktów jeszcze        w trakcie obrad poprzedniej sesji. Państwo w sprawach różnych chcieli się tym tematem zająć, ale z racji quorum no nie mogliśmy się tym zająć  i na posiedzeniu przedsesyjnym Prezydium Rady z Przewodniczącymi Klubów uzgodniliśmy, że ten punkt na wniosek właśnie tych Państwa Radnych  wniesiemy.
2.  Radny Pan Wojciech KOLANKO  - analizując przedłożony nam porządek obrad prosiłbym                            o uwzględnienie następujących poprawek, a mianowicie:  w punkcie  pierwszym zabrakło umieszczenia „Przyjęcia porządku obrad” i proponuję go wprowadzić.  Następnie po przyjęciu protokołów  z  dwóch ostatnich sesji Rady Miasta proszę o wprowadzenie punktu „Interpelacje i zapytania oraz odpowiedzi na interpelacje i zapytania”.  W przekonaniu naszego Klubu jest to niezwykle ważny punkt na sesji Rady Miasta, gdyż w tej części  uczestniczy również większość naczelników jak również  przedstawiciele prasy. Wszystkie pytania dotyczą wielu problemów nurtujących radnych, pytań, w związku z powyższym uważamy, że przesuwanie tego istotnego  punktu na jedno z ostatnich miejsc w porządku sesji jest zdecydowanie  niesłuszne, gdyż jak nam życie pokazuje niewielu radnych ma tyle kondycji, że nie jest  w  stanie, żeby wytrwać do końca tego posiedzenia i nie są zainteresowani treścią zapytań i odpowiedzi Pana Prezydenta. Stąd mój apel, aby przywrócić to co do tej pory funkcjonowało od początku naszej kadencji. Następnie chciałbym zgłosić również o przeniesienie pkt 8  tj. „ Przyjęcie apelu i deklaracji w sprawie złożenia wniosku do IPN  z pkt 8 na  pkt 4  i  to również uzasadniam tym, że jak widzieliście  Państwo na ostatniej sesji Rady Miasta Klub Samorządowy i Klub Lewicowy opuścił sesję uniemożliwiając przeprowadzenie głosowania w tej kwestii.   W związku z tym, aby ułatwić Państwu Radnym rozstrzygnięcie tego problemu proponuję, aby już     w  pkt 4  to dokonać,  krótkie  właściwie  będzie to  głosowanie i nie zajmie  dużo czasu, a ja osobiście radnemu Prajsnarowi to pięknie wyjaśnię i wytłumaczę dlaczego wystąpiliśmy z takim wnioskiem.
3.  Prezydent Miasta Krosna Pan Piotr PRZYTOCKI -   zwrócił się do Rady  - w ramach autopoprawki  -          o umieszczenie  w zaproponowanym  porządku obrad  w punkcie „Podjęcie uchwał” -    3  dodatkowych punktów - po punkcie 7.14.  -  a mianowicie : 1)  podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zaciągnięcie zobowiązania w zakresie zarządzania i utrzymania cmentarza komunalnego zlokalizowanego przy                                      ul. ks. J. Popiełuszki,   2)  podjęcie  uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zaciągnięcie zobowiązania   w zakresie budowy mostu na ul. Asnyka,  3)  podjęcie  uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia regulaminu przyznawania i przekazywania stypendiów na wyrównywanie szans edukacyjnych dla uczniów uczęszczających do szkół ponadgimnazjalnych na terenie miasta Krosna w ramach Programu „Stypendia  edukacyjne - szansą rozwoju” .

4.  Radny Pan Wacław MIKA  - w kontekście  zgłoszonej poprawki  przez radnego Pana Wojciecha Kolanko odnośnie przesunięcia  punktu „Interpelacje i zapytania” z pkt  9 na pkt  3  stanowczo sprzeciwiam się. Argumentacja, że jest prasa, że są większe tłumy na sali - przecież to nie jest spotkanie przedwyborcze;  jest to sesja, na której podejmujemy bardzo istotne uchwały, podejmujemy ważne decyzje i uważam, że tym powinna Rada się przede wszystkim zajmować.  Dlatego też, skoro ustaliliśmy taki porządek obrad na spotkaniu Przewodniczących Klubów Radnych uważam za bezzasadne w tej chwili to zmieniać. 
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Przewodniczący RM Pan Stanisław SŁYŚ w nawiązaniu do zgłoszonej uwagi radnego Pana Wojciecha Kolanko  zaznaczył, że  ze swej  strony chciałem zgłosić uzupełnienie dotyczące brakującego zapisu odnośnie przyjęcia porządku obrad tak, że dziękuję za te uwagi i proszę potraktować to jako błąd techniczny, bo dzisiaj dokonaliśmy tutaj przemieszczenia punktu związanego z koniecznością prezentacji tego systemu elektronicznego i w tym momencie niejako wydruku komputerowym nastąpiło usunięcie właściwego punktu „Przyjęcie porządku obrad”.  

Ponieważ nikt z radnych nie zgłosił sprzeciwu - prowadzący obrady Przewodniczący RM Pan Stanisław SŁYŚ poddał wpierw pod głosowanie 3 poprawki zgłoszone przez Prezydenta Miasta                      o  uzupełnienie porządku obrad i po przegłosowaniu stwierdził, że     R a d a   (przy obecności w tym czasie na sali  20  radnych) :
-  jednogłośnie (20 głosami „za”)  przyjęła poprawkę w sprawie umieszczenia pkt  7.15. jako podjęcie uchwały                  w sprawie wyrażenia zgody na zaciągnięcie zobowiązania w zakresie zarządzania i utrzymania cmentarza komunalnego zlokalizowanego przy  ul. ks. J. Popiełuszki,

- jednogłośnie (20 głosami „za”)  przyjęła poprawkę w sprawie umieszczenia pkt  7.16. jako podjęcie uchwały                w  sprawie  wyrażenia zgody na zaciągnięcie zobowiązania   w zakresie budowy mostu na ul. Asnyka, 

- jednogłośnie (20 głosami „za”)  przyjęła poprawkę w sprawie umieszczenia pkt  7.17. jako podjęcie uchwały  zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia regulaminu przyznawania i przekazywania stypendiów na wyrównywanie szans edukacyjnych dla uczniów uczęszczających do szkół ponadgimnazjalnych na terenie miasta Krosna w ramach Programu „Stypendia  edukacyjne - szansą rozwoju”.

Przed głosowaniem kolejnych poprawek o głos poprosił radny Pan Wojciech KOLANKO odnosząc się do wypowiedzi radnego Pana Miki stwierdził:  czy z głosem przeciwnym można głównie uznać stwierdzenie  „ustaliliśmy” ?   Nie wiem co radny Pan Mika miał na myśli, ale  kompetentna jest Rada                 w  ustalaniu porządku obrad.  Dlatego dla mnie nie jest żadną argumentacją, że „ustaliliśmy”. Spotkanie Przewodniczących Klubów Radnych jest jakby spotkaniem, które ustala to, co ma odbyć się na  danej sesji, natomiast o kolejności poszczególnych punktów decyduje Wysoka Rada i proszę uprzejmie wszystkich radnych mieć to na uwadze.  Ja rozumiem dobrze zaniepokojenie Państwa tym, że chcielibyśmy, aby dalej porządek dzisiejszej sesji - jaki został nam przedstawiony  -  został utrzymany, niemniej jednak proponuję przyjęcie mojego wniosku.   


Przewodniczący RM Pan Stanisław SŁYŚ komentując powyższą wypowiedź celem jak gdyby uniknięcia dalszych głosowań  - poprosił Radcę Prawnego Urzędu Miasta o ustosunkowanie się pod względem formalno-prawnym.

Zabierając głos Radca Prawny UM Pani Elżbieta BAŁAGA  przypomniała radnym, że porządek obrad to nie tylko propozycja nowych punktów do tego porządku obrad dokonana, bądź  prośba o wykreślenie z porządku obrad jakiegoś punktu i jeżeli  jest jakiś wniosek - o czym mówi radny Pan Wojciech Kolanko o  zmianę kolejności porządku obrad  - to najbardziej należy to głosować i również tą propozycje musi przynajmniej poprzeć  minimum 50 % składu Rady tj. 11 głosów, żeby to zostało uwzględnione. 

Ponieważ nikt z radnych nie zechciał więcej zabrać głosu  - prowadzący obrady poddał pod głosowanie dalsze zgłoszone poprawki przez radnego Pana Wojciecha Kolanko i po przegłosowaniu stwierdził, ze   R a d a  (przy obecności w tym czasie na sali  20 radnych) :
- większością głosów  (7 głosami „za”, 12 przeciwnymi i 1 wstrzymującym)  oddaliła poprawkę w sprawie przeniesienia          pkt  9. „Interpelacje i zapytania”  jako pkt  3, 
- większością głosów  (7 głosami „za”, 12 przeciwnymi i 1 wstrzymującym)  oddaliła poprawkę w sprawie przeniesienia          pkt  10.  „Odpowiedzi na interpelacje i zapytania”  jako pkt  4,
- większością głosów  (9 głosami „za”, 10 przeciwnymi i 1 wstrzymującym)  oddaliła poprawkę w sprawie brzmienia           pkt  8.  „Przyjęcie apelu i deklaracji w sprawie złożenia wniosku do Instytutu Pamięci Narodowej”,
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- większością głosów  (7 głosami „za”, 12 przeciwnymi i 1 wstrzymującym)  oddaliła poprawkę w sprawie przeniesienia          pkt  8.  „Przyjęcie apelu i deklaracji”  po  pkt  4.

Z uwagi na to, że nikt z radnych nie zgłosił dalszych wniosków w sprawie zaproponowanego                 w zaproszeniu porządku obrad - prowadzący obrady (po wprowadzeniu przyjętych poprawek)  poddał go pod głosowanie i po przegłosowaniu stwierdził, iż Rada  (przy obecności w tym czasie na sali  20 radnych)  większością głosów (15 głosami „za”, 4 przeciwnymi i 1 wstrzymującym) przyjęła porządek sesji, który przedstawiał się następująco:

1.  Prezentacja elektronicznego systemu do obsługi sesji Rady Miasta. 


2.  Przyjęcie protokołów z dwóch ostatnich sesji Rady.


3.  Przyjęcie  sprawozdania  z wykonania budżetu miasta Krosna za 2004 rok i udzielenie


     absolutorium dla Prezydenta Miasta.


4.  Sprawozdanie z realizacji  podjętych  uchwał RM w roku 2004 i wcześniej oraz realizacji

         wniosków stałych komisji problemowych RM.


5.  Informacja  o  programach  profilaktyki  i  promocji  zdrowia planowanych w mieście Krośnie 


     na rok 2005.


6.  Ocena wyników przekształceń szkół i placówek oświatowych dokonanych w 2004 roku.

7.  Podjęcie uchwał w sprawach :
     7.1.
zmian w budżecie miasta Krosna na 2005 r.,

     7.2.
zmiany uchwały w sprawie opłaty targowej,

     7.3.
zmiany  uchwały  w sprawie uchwalenia Planu Rozwoju Lokalnego miasta Krosna na


lata 2004 – 2013,

     7.4.
zawarcia  porozumienia  z  Powiatem Sanockim w przedmiocie wspólnej realizacji projektu


stypendialnego  wspierającego rozwój edukacyjny uczniów szkół ponadgimnazjalnych


w  ramach  działania  2.2   „Wyrównywanie   szans   edukacyjnych poprzez programy


stypendialne”   Zintegrowanego   Programu   Operacyjnego Rozwoju  Regionalnego, 


priorytet II,  finansowanego  z  Europejskiego Funduszu   Społecznego oraz budżetu Państwa,

     7.5.
zawarcia  porozumienia  z  Powiatem Sanockim w przedmiocie wspólnej realizacji projektu


stypendialnego  wspierającego  rozwój edukacyjny studentów w ramach  działania  2.2


 „Wyrównywanie    szans    edukacyjnych    poprzez    programy  stypendialne”  Zintegrowanego  


Programu Operacyjnego Rozwoju Regionalnego,  priorytet II,  finansowanego z Europejskiego 


Funduszu Społecznego oraz budżetu   Państwa,

     7.6.
przekształcenia Szkoły Policealnej  dla  młodzieży  wchodzącej  w  skład  Zespołu Szkół Kształcenia

                Ustawicznego w Krośnie,

     7.7.    przekształcenia Szkoły Policealnej dla  dorosłych  wchodzącej  w  skład  Centrum Kształcenia

                Ustawicznego    w   Krośnie    przy    Zespole    Szkół    Kształcenia  Ustawicznego w Krośnie,

     7.8.    przekształcenia Szkoły Policealnej  dla  młodzieży  wchodzącej  w  skład  Zespołu 

               Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 4 w Krośnie,

     7.9.    utworzenia Szkoły Policealnej dla młodzieży wchodzącej  w  skład  Zespołu  Szkół 

                Ponadgimnazjalnych Nr 5 w Krośnie,

     7.10.  utworzenia Technikum  Uzupełniającego   dla   młodzieży   wchodzącej   w   skład  Zespołu

                Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 3 w Krośnie,

     7.11.  wyrażenia zgody na utworzenie przez Gminę Krosno spółki   z   o.o.,

     7.12.  zmiany uchwały w  sprawie  ustanowienia  nagrody  Prezydenta Miasta Krosna za  osiągnięcia

                w dziedzinie kultury oraz zasad i trybu jej przyznawania,

     7.13.  zaopiniowania programu planu aglomeracji „Krosno”,

     7.14.  gospodarki nieruchomościami, 


     7.15.  wyrażenia zgody na zaciągnięcie zobowiązania w zakresie zarządzania i utrzymania cmentarza 


komunalnego zlokalizowanego przy ul. Popiełuszki,



     7.16.  wyrażenia zgody na zaciągnięcie zobowiązania w zakresie budowy mostu na ul. Asnyka, 
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     7.17.  zmieniającą uchwałę w sprawie ustalenia regulaminu przyznawania i przekazywania stypendiów na 


wyrównywanie szans edukacyjnych dla uczniów uczęszczających do szkół ponadgimnazjalnych na 


terenie miasta Krosna w ramach Programu „Stypendia edukacyjne - szansą rozwoju” .


8.  Przyjęcie  apelu i deklaracji.


9.  Interpelacje  i  zapytania.

  10.  Odpowiedzi na interpelacje i zapytania. 

  11.  Informacja  Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych  w okresie 



  międzysesyjnym. 

  12.  Informacja  z  działalności  Prezydenta  Miasta  w   okresie  międzysesyjnym.

         13.  Wolne  wnioski  i  informacje.
Ad. 1. 

W  tym punkcie w kilkuminutowej prezentacji przedstawiciele firmy H.E.R.  z Koszyc zademonstrowali zebranym  elektroniczny sprzęt do głosowania i nagrywania obrad sesji.

Ad. 2. 

Na wniosek radnego RM Pana Tadeusza PRAJSNARA, który podczas pełnionego dyżuru  w  Biurze Rady dokładnie zapoznał się ze sporządzonymi  protokołami z  dwóch poprzednich sesji (nie wnosząc żadnych zmian  i poprawek do ich treści)  - R a d a  (przy obecności w tym czasie na sali 20 radnych)  po przegłosowaniu jednogłośnie (20 głosami „za”)  przyjęła do zatwierdzającej wiadomości sporządzone protokoły  z  XXXI  sesji odbytej w dniu 31 marca  i  XXXII  sesji  Rady Miasta Krosna,  odbytej w dniu          6  kwietnia  2005 r .
Ad. 3. 

Prowadzący obrady Przewodniczący RM Pan Stanisław SŁYŚ rozpoczynając ten punkt porządku dziennego wpierw udzielił głosu Przewodniczącym  Komisji Rady Miasta Krosna, którzy przedstawili pozytywne opinie do przedłożonego przez Prezydenta Miasta Krosna sprawozdania z wykonania budżetu miasta za 2004 r., a mianowicie :
- Pani Annie Dubiel - Przewodniczącej Komisji Kultury, Sportu i Turystyki,

- Pani Stefanii Zborowskiej - Przewodniczącej Komisji Rodziny i Edukacji,

- Panu  Ryszardowi Lenartowi - Wiceprzewodniczącemu Komisji Bezpieczeństwa, Porządku

  Publicznego i Zdrowia,

- Panu Bronisławowi Burkowi - Przewodniczącemu Komisji Gospodarki, Samorządu                     

   i  Ochrony Środowiska,

- Panu  Tadeuszowi Alibożkowi - Wiceprzewodniczącemu Komisji Budżetowo - Finansowej, 

- Panu Markowi Tenerowiczowi - Przewodniczącemu Komisji Urbanistyki i Geodezji.

Ostateczną opinię do przedmiotowego sprawozdania przedstawił Przewodniczący Komisji Rewizyjnej  Rady Miasta Krosna Pan Stanisław CZAJA  (treści  opinii jak załączniki do  niniejszego protokołu).

Następnie prowadzący obrady  Przewodniczący RM Pan Stanisław SŁYŚ  zapoznał radnych              z  treścią  uchwały Nr IX/48/2005 z dnia 25 kwietnia 2005 r. składu orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w  Rzeszowie  w sprawie  zaopiniowania wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Miasta                  o udzielenie absolutorium Prezydentowi Miasta Krosna z  wykonania budżetu miasta Krosna na prawach powiatu za 2004 r. (jej treść jak załącznik do protokołu). 
W  dyskusji kolejno wypowiedzieli się  :
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1.  Radny, Przewodniczący Klubu Radnych Prawicy Pan Wojciech KOLANKO  - analizując wykonanie budżetu miasta za rok 2004 nie sposób nie zauważyć wiele pozytywnych zjawisk, które mieliśmy w roku ubiegłym. Pragnę zwrócić uwagę, że pozytywnie należy ocenić wzrost, realizacje i wykonanie budżetu po stronie przychodów, niemniej jednak  zostaje chyba nie do końca rozstrzygnięta na ile jest to zasługą działających obecnie władz czy po prostu dobrej kondycji ekonomicznej w naszym mieście. Niemniej jednak przypis bywał oczywiście działalności Pana Prezydenta jak i służb jemu podległych. Zjawiskiem pozytywnym również zauważamy  znaczna poprawę w funkcjonowaniu szkół oraz wiele działań zmierzających do  poprawy edukacji i wyszkolenia. Poza tym działalność kulturalno-sportowa nie do końca tak oceniana jak tutaj przedstawiła Pani Przewodnicząca Komisji, niemniej jednak dużo w tym względzie w mieście się wydarzyło        i  to również doceniamy i oceniamy pozytywnie.  Niemniej jednak w realizacji  budżetu musimy zwrócić uwagę na wiele, wiele negatywnych stron. Jedną z zasadniczych to jest  - tutaj ograniczę się może do wymienienia  tylko niektórych - mimo ogólnie panującej bardzo pozytywnej oceny, opinii, jeśli chodzi o te inwestycje -              w naszym przekonaniu  zostały one nie zrealizowane. Mamy duże zastrzeżenia do tego, że nie została zrealizowana inwestycja p.t.  Zakład Utylizacji Odpadów w Krośnie. Niewątpliwie jedną z zasadniczych  przyczyn  był to upadek firmy „Maxer”, ale i jak dowiodła Komisja Rewizyjna, nie ustrzeżono się wielu potknięć 

i zaniedbań ze strony zarówno Menadżera  projektu jak i Beneficjenta. Dalszą sprawą też niepokojącą coraz wielce jest brak  kanalizacji.  Do chwili  obecnej w mieście praktycznie nie zdarzyło  się w tym temacie niezwykle ważnym - jeśli chodzi o ochronę środowiska nic - bo do tej pory właśnie skupiono się na przekształceniach i budowania potęgi  Towarzystwa Budownictwa Społecznego, natomiast nie zostało  wybudowane ani jedno mieszkanie socjalne, przy oczywiście niewątpliwych potrzebach, jakie w mieście istnieją.  Następną bardzo niepokojącą sprawą jest również fakt, że wzrosło - właściwie budżet został dopięty chyba dzięki temu, że został pozytywnie zrealizowany po stronie przychodów - znaczne w tym okresie zadłużenie miasta i to nas ogromnie niepokoi.  Jeśli nie realizuje się najważniejszych inwestycji, najważniejszych spraw w mieście, a jednocześnie  wzrasta zadłużenie - jest to niebezpieczny sygnał, że nie może być w Krośnie inwestycji dla mieszkańców. Nie życzymy tego oczywiście Panu Prezydentowi jak                i obecnie rządzącej koalicji, niemniej jednak zdajemy sobie sprawę i przestrzegamy przed tym, aby nieco ten wizerunek przyjęty gospodarki w mieście zmienić.  Z przykrością muszę powiedzieć, że analizując zarówno plusy jak i minusy dostrzegamy większą niestety przewagę tych minusów i nasz Klub nie poprze przyjęcia uchwały w sprawie sprawozdania z wykonania budżetu miasta Krosna za 2004 r.  jak i uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Panu Prezydentowi Miasta Krosna za 2004 r.

2.  Radny Pan Jerzy STACHYRAK  - w kontekście przedłożonej nam dzisiaj przed obradami uchwale Regionalnej Izby Obrachunkowej w Rzeszowie - w jej końcowej części  -  czytamy, że cyt. „Komisja  Rewizyjna obradowała w 6 - osobowym składzie.  Wniosek o udzielenie absolutorium Prezydentowi Miasta Krosna zapadł większością głosów : 3 głosy „za”, 1 „przeciw” i 1 „wstrzymujący” .  Po zsumowaniu mnie wychodzi, że jest 5, a nie    6  głosów. Jest to chyba  jakaś nieprawidłowość, bo wynik nie odpowiada liczbie 6.
 
Przewodniczący RM Pan Stanisław SŁYŚ komentując powyższą uwagę radnego zaznaczył, że w tej kwestii ja nic nie mogę zrobić.

3.  Radny,  Przewodniczący Klubu Radnych SLD Pan Wacław MIKA - biorąc pod uwagę opinie komisji problemowych Rady Miasta, ostateczną opinię Komisji Rewizyjnej oraz  uchwałę składu orzekającego RIO        w  Rzeszowie pozytywnie opiniującej udzielenie Prezydentowi Miasta Krosna absolutorium z tytułu wykonania budżetu miasta za 2004 r., że mimo pewnych uchybień - nie zawsze zależnych od Prezydenta Miasta   - oto siedzący na tej sali - nie tylko w tej kadencji, ale w poprzedniej wiedzą co do Prezydenta należy  - sądzę, że część radnych  Szanownego Klubu Prawicy  zmieni częściowo zdanie i tak jak Klub  Sojuszu Lewicy Demokratycznej zagłosuje za podjęciem uchwały w sprawie udzielenia Prezydentowi Miasta absolutorium,         

a tym samym Pan Prezydent Miasta Krosna Piotr Przytocki dołączy do grona czołowych prezydentów  miast - w  tym również Prezydenta Miasta Warszawy Pana Lecha Kaczyńskiego.

Ponieważ po wyczerpaniu listy mówców nikt z radnych nie zechciał więcej zabrać głosu w sprawie przedmiotowego sprawozdania oraz  2 projektów uchwał -  Przewodniczący RM Pan Stanisław SŁYŚ poddał 
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kolejno pod głosowanie dwa projekty uchwał i po przegłosowaniu stwierdził, iż   R a d a  (przy obecności na sali w czasie głosowania 20 radnych)  :
- większością  głosów (przy 15 głosach „za”, 4 przeciwnych i 1 wstrzymującym) podjęła uchwałę                   Nr XXXIII/650/05 w sprawie sprawozdania z wykonania budżetu miasta Krosna za 2004 r. 
- bezwzględną większością  głosów  (przy 14 głosach „za”, 3 przeciwnych i 3 wstrzymujących) podjęła uchwałę Nr XXXIII/651/05 w sprawie udzielenia absolutorium Prezydentowi Miasta Krosna za 2004 r.  

(treści podjętych uchwał jak załączniki do protokołu).


Po podjęciu uchwał Przewodniczący RM Pan Stanisław SŁYŚ serdecznie podziękował                         i  pogratulował  Prezydentowi Miasta Krosna Panu Piotrowi Przytockiemu  i  Pani Skarbnik Miasta Pani Marii Knapik - jako osobie, która czuwa nad wykonaniem budżetu  - za wykonanie trudnego budżetu miasta za 

2004 r. i życzyć, żeby budżet, który jest również ambitny tegoroczny był pozytywnie zrealizowany i również pomyślnie przyjęty w przyszłym roku.
Ad. 4. 

Ponieważ po odczytaniu  przez Przewodniczących 6 Komisji Rady Miasta Krosna, a mianowicie  Panów/Panie: Tadeusza ALIBOŻKA (Budżetowo-Finansowej), Stefanię ZBOROWSKĄ (Komisji Rodziny           i Edukacji), Bronisława BURKA (Gospodarki Komunalnej, Samorządu i Ochrony Środowiska),  Ryszarda LENARTA (Wiceprzewodniczącego Komisji Bezpieczeństwa, Porządku Publicznego i Zdrowia),  Annę Dubiel (Kultury, Sportu i Turystyki), Stanisława CZAJĘ (Komisji Rewizyjnej) i Marka TENEROWICZA (Urbanistyki i Geodezji)  pozytywnych opinii do przedłożonych  przez Prezydenta Miasta Krosna sprawozdań           z wykonania uchwał RM  podjętych w 2004 r. i wcześniej oraz realizacji wniosków stałych komisji problemowych Rady Miasta Krosna  nikt  z  radnych nie zechciał zabrać głosu  - Przewodniczący RM Pan Stanisław SŁYŚ  poddał wniosek pod głosowanie za przyjęciem tych sprawozdań i po przegłosowaniu stwierdził, że      R a d a   (przy obecności w tym czasie na sali obrad 18 radnych)  większością głosów (17 głosami „za”         i 1 wstrzymującym) przyjęła do zatwierdzającej przedmiotowe sprawozdania  (ich treści  jak załączniki do niniejszego protokołu). 
Ad. 5. 

Na wstępie tego punktu porządku obrad prowadzący obrady Przewodniczący RM Pan Stanisław SŁYŚ wpierw udzielił głosu Wiceprzewodniczącemu Komisji Bezpieczeństwa, Porządku Publicznego                   i Zdrowia Panu Ryszardowi LENARTOWI, który przedstawił pozytywną opinię do przedłożonej radnym           w  materiałach sesyjnych przedmiotowej informacji (treść opinii jak załącznik do niniejszego protokołu).
W  dyskusji kolejno wypowiedzieli się  :
1.  Radna Pani Bogumiła ROMANOWSKA  -  po zapoznaniu się z informację wiemy, jak te badania są bardzo ważne, natomiast nic tutaj nie mówi się o mężczyznach, żeby wykonywać badania prostaty. Dalsza sprawa - proszę mnie poprawić jeżeli się mylę - jest tutaj badanie klatki piersiowej i jak mi się wydaje to Rtg mamy w normalnym badaniu w naszej służbie zdrowia, gdzie jest badana okresowo pracowników zatrudnionych w zakładach pracy. Nie wiem, czy jest to konieczne tutaj ujęcie dlatego, że gro osób pracuje i musi zrobić co roku, co dwa lata obowiązkowo. 

2.  Radna Pani Anna DUBIEL  - odnosząc się do wypowiedzi radnej Pani Romanowskiej, to ja bym się do końca nie zgadzała, ponieważ  stała grupa z kolei osób jest na rencie, na emeryturze i też spora grupa jest bezrobotnych i tych badań na książeczkę zdrowia nie robią. 

3.  Radny Pan Wojciech KOLANKO  - troszeczkę ze zdziwieniem wysłuchałem opinii Komisji Bezpieczeństwa, Porządku Publicznego  i Zdrowia Rady Miasta troszkę się  zdziwiłem, że jednogłośnie przyjęła  tę  przedłożoną informację. Sądzę, że członkowie  Komisji nigdy nie zetknęli się z kierunkami działań 
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w zakresie refundacji programów zdrowotnych zgodnie z Narodowym Funduszem Zdrowia. Ja bym proponował, zeby jednak Komisja zechciała się z tym programem  zapoznać i w przyszłości zawnioskować konkretny program, bo jeśli chodzi o moje stanowisko w tej sprawie - jest  to program profilaktyki mammograficznej  i choroby płuc i nic poza tym. Naprawdę brakuje nam w Krośnie profilaktyki z prawdziwego zdarzenia tzn. konkretny program. Ja odsyłam do materiałów poprzedniej kadencji, gdzie nasza Komisja tą problematyką się zajmowała - oczywiście nie wszystkie rzeczy zostały zrealizowane, niemniej jednak był tam pewien jakby zaczątek tego, co powinno miasto, czym samorząd miejski powinien się zająć. Ja bardzo proszę, żeby Komisja ten problem potraktowała naprawdę poważnie, ponieważ jest to niezwykle istotne dla zdrowia ogółu mieszkańców, aby samorząd włączył się bardziej jakby konkretnie i konsekwentnie do tego programu. Ta profilaktyka musi być stworzona przez samorząd i tutaj dla przykładu wymienię tylko niektóre problemy: skrzywienia kręgosłupa u młodzieży, próchnica u dzieci nagminnie kwitnie, gdzie  NFZ właśnie nie pokrywa tych potrzeb, jakie są wśród młodzieży i dzieci, jeśli chodzi o opiekę stomatologiczną.  Niekoniecznie potrzeba na profilaktykę wydawać dużych pieniędzy naprawdę  - to może być dosłownie niewielkim nakładem organizacyjnym - tylko praca nad podwyższeniem świadomości. Wprawdzie radio, telewizja, publikatory tę problematykę omawiają na co dzień, niemniej jednak byłoby niesłychanie korzystne, gdyby również Rada Miasta wykazała troskę i zainteresowanie problemami profilaktyki zdrowotnej naszych mieszkańców. Na zakończenie chciałem zapytać o taką rzecz: wydatkowano 50 tys. zł - to niemało z budżetu miasta i gratuluję, że tyle środków finansowych wydatkowano, ale ja już widzę na co idzie 30 tys. zł, bo 20 tys. zł idzie na mammografię, a pozostałych nie mogę się doczytać.

4.  Radny Pan Andrzej JURCZAK  -  w kontekście wystąpienia radnego Pana Wojciech Kolanko chcę zaznaczyć, że jestem członkiem Komisji Bezpieczeństwa, Porządku Publicznego i Zdrowia i bardzo szczegółowo analizowaliśmy zagadnienia związane z ochroną zdrowia m.in. układu krążenia, ale to nie jest takie proste. Druga rzecz Przewodniczący Komisji Pan doktor Czeszyk - lekarz podstawowej opieki zdrowotnej - wskazał właśnie na te problemy jakie istnieją, a mianowicie prześwietlenia, bo obecnie jest tyle gruźlicy i ciągle ona narasta, a niestety sami lekarze przyznają, że nie wysyłają z powodu oszczędności -          i  taka jest prawda.  Dlatego ustaliliśmy, analizowaliśmy jak wykonać np. próby czynnościowe układu krążenia. Jest to bardzo skomplikowane i w tych pieniądzach ciężko  się zmieścić.  My myślimy też w tej Komisji, a także kontrolujemy i znamy bardzo dobrze program profilaktyki, a ten program ma realizować Narodowy Fundusz Zdrowia, a nie my jako Krosno. Natomiast, jeżeli szpital zapomina i nie zgłasza się i mijają fundusze  „sprzed nosa” to już nie nasza sprawa  - a tak się stało.  Co do prostaty  - proszę zapytać urologów czy jest to miarodajne - nie wiem.

5.  Radny Pan Ryszard LENART  -  odnosząc się do wypowiedzi radnego Pana Wojciecha Kolanko, to ze zdziwieniem wysłuchuję uwag i rad  byłego Przewodniczącego Komisji Zdrowia w ub. kadencji i odniesienia się do poprzedniej Rady.  Panie radny - miasto nie jest od zabezpieczenia zdrowia mieszkańców, bo do tego służą  szpital i niepubliczne zakłady opieki zdrowotnej i fakt, że  żadna przychodnia nie wystąpiła i to jest  efektem tego, że poprzednia władza sprywatyzowała wszystko i teraz ci lekarze, ci szefowie  w ogóle nie myślą o pacjentach, gdzie Narodowy Fundusz Zdrowia  ogłosił konkursy i żadna przychodnia nie przystąpiła do tych konkursów. Uwagi pod adresem Komisji Panie radny - jeżeli ma Pan uwagi, to zapraszamy na posiedzenie Komisji, bo Pan jako radny może uczestniczyć - niemniej jednak był czas, ma Pan 2 radnych           z Klubu w Komisji i mogli Pana uwagi przenieść na posiedzeniu Komisji tak, że teraz się przysłuchując dziwię się Pana uwagom, jako doświadczonego pracownika i lekarza. Jest jeszcze jeden problem: faktycznie w materiale jak gdyby umknęło, że rzeczywiście  więcej idzie na program profilaktyki klatki piersiowej, jest to pominięte i tu ciałem uzupełnić przeoczenie:  czyli 20 tys. zł idzie na mammografię i 30 tys. zł  na profilaktyczne badanie klatki piersiowej. Jak radna Pani Romanowska wspomniała nie są związkowe - w tej chwili odstąpiono od badań profilaktycznych i program jest i dla kobiet i dla mężczyzn tak, że tu nie ma ograniczenia.

Po tej wypowiedzi na zasadzie ad vocem o głos poprosił radny Pan Wojciech KOLANKO, który zaznaczył, że przykro mi, ale nie będę używał słów takich bardzo dokładnie kompromitujących Pana radnego 
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wypowiedź tylko zwrócę się do Pani Radcy Prawnego, żeby tutaj poinformowała Pana: jakie jest zadanie samorządu gminnego w sprawie ochrony zdrowia. Myślę, że znajomość ustawy o samorządzie gminnym to jest podstawowym problemem, a następnym to jest program promocji zdrowia i polecam do tej lektury, zamiast wdawać się w złośliwe komentarze w stosunku do działalności poprzedniej Rady.

Z  uwagi na to, że w sprawie przedmiotowej informacji nikt z radnych nie zechciał więcej zabrać głosu - prowadzący obrady zakończył ten punkt porządku dziennego.
Ad. 6. 

Na wstępie tego punktu porządku dziennego o głos poprosił Zastępca Prezydenta Miasta Krosna Pan Bronisław BARAN, który odnosząc się do treści opracowanej informacji zaznaczył, że ten materiał warto przeczytać i jeśli ktoś z Państwa przeczytał go pobieżnie, to  bardzo serdecznie proszę o przeczytanie gruntowne                  i  zapoznanie się, bo jest to godny  materiał na dziś analityczny i to co jeszcze przed nami.   W tym miejscu chciałbym powiedzieć, że  w roku 2003  jak rozpoczęliśmy pracę to zajęliśmy się  praktycznie całkowitą diagnozą stanu oświaty          w  Krośnie i jak Państwo Radni pamiętacie  na sesji pod koniec miesiąca kwietnia przedstawiliśmy aktualny stan oświaty. Wywołało to  u  wielu  z Państwa dosyć duże konsternacje (nie nazwałbym tego ostrzej).  Przedstawiliśmy również  dane demograficzne. 

Z  kolei zabierając głos Przewodnicząca Komisji Rodziny i Edukacji Rady Miasta Krosna Pani  Stefania ZBOROWSKA przedstawiła pozytywną opinię Komisji w sprawie przedłożonej radnym                     w materiałach sesyjnych informacji (treść opinii jak załącznik do niniejszego protokołu).   Będąc przy głosie zaznaczyła, że rzeczywiście wszyscy powinni się zapoznać i zdawać sobie sprawę z tego, że sytuacja nie idzie do lepszego, bo dzieci jest coraz mniej, a od tego zależy działalność placówek.  Jeżeli my znamy dokładną diagnozę, przekazano ją wszystkim i podjęto takie a nie inne działania, ustalono strategię rozwoju szkolnictwa  w mieście, to mimo tej trudnej sytuacji placówki te, które będą miały szanse, to utrzymają się.  Ja w tym miejscu chciałam bardzo serdecznie podziękować wszystkim pracownikom Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych Urzędu Miasta, bo rzeczywiście każdego roku  wykonują  bardzo ważną pracę.   Myślę, że do następnych  przekształceń będzie dochodziło każdego roku. Chciałam tylko prosić tutaj radnych, żeby wszyscy wspomagali to działanie, a nie utrudniali, bo jednak łatwiej jest chyba połączyć dwie szkoły w zespół, żeby ten zespół był silniejszy i te szkoły utrzymały się, aniżeli  doprowadzać do likwidacji szkoły. 
W sprawie przedłożonej informacji kolejno głos zabrali  :
1.  Radny Pan Bronisław BUREK  - w nawiązaniu do problematyki podniesionej  na jednej z ostatnich sesji naszej Rady przez radnego Pana Jerzego Stachyraka chciałbym ten temat  ponowić, że warto zastanowić się nad tym aby wzorem innych samorządów, rozważyć dopłatę  środków finansowych z budżetu miasta                w ustalonej kwocie do każdego urodzonego dziecka w naszym mieście. Jeżeli mamy tutaj taką perspektywę niezachęcającą i mamy w niedługim okresie polikwidować szkoły, to trzeba wyjść naprzeciw temu problemowi.

2.  Radny Pan Bogdan JÓZEFOWICZ  - z tym pytaniem powinienem wystąpić na posiedzeniu Komisji Rodziny i Edukacji, ale wtedy nie byłem świadom i nie byłem wcześniej zapytany o taką rzecz; otóż widzimy jakie skutki przynosi likwidacja internatów i utworzenie Bursy Międzyszkolnej. O ile dobrze pamiętam to Bursa jest placówką nieferyjną i ci nauczyciele czy wychowawcy, którzy tam pracują są zatrudnieni - teraz właśnie pytanie: na 18 godzin czy na 40 godzin oraz drugie pytanie: co oni będą robić w czasie ferii i wakacji ?  


Zastępca Prezydenta Miasta  Krosna Pan Bronisław BARAN ustosunkowując się do zadanego pytania zaznaczył, że nauczyciele są zatrudnieni  na podstawie Karty Nauczyciela  i wówczas przysługuje nauczycielowi 35 dni urlopu i to jest taka sytuacja w placówkach nieferyjnych są wymagalni i muszą być obecni podczas 

funkcjonowania np. Bursy na wakacjach czy  danej jednostki i wtedy się to dzieje na zasadzie porozumienia między pracownikiem,  a pracodawcą - chodzi   o  efektywną pracę. 
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Z  uwagi na wyczerpanie listy mówców w sprawie przedłożonej informacji nikt z radnych nie zechciał więcej zabrać głosu  - prowadzący obrady Przewodniczący RM Pan  Stanisław SŁYŚ  poddał pod głosowanie wniosek Komisji Rodziny i Edukacji Rady Miasta Krosna w sprawie przyjęcia pozytywnej oceny        w  przedmiotowej sprawie i po przegłosowaniu stwierdził, że    R a d a  (przy obecności w tym czasie na sali                19  radnych)  większością głosów  (18 głosami „za” i 1 przeciwnym) pozytywnie oceniła wyniki przekształceń szkół i placówek oświatowych dokonanych w 2004 roku  (treść informacji jak załącznik do niniejszego protokołu). 

Ad. 7.1. 

Prowadzący obrady Przewodniczący RM Pan Stanisław SŁYŚ  rozpoczynając ten punkt porządku dziennego wpierw udzielił głosu Prezydentowi Miasta Panu Piotrowi PRZYTOCKIEMU, który w ramach autopoprawki  zgłosił  poprawki do projektu uchwały (ich treść jak załącznik do niniejszego protokołu), po czym Przewodniczący Komisji Budżetowo-Finansowej  Rady Miasta Krosna Pan Tadeusz ALIBOŻEK przedstawił pozytywną opinię Komisji do przedłożonego przez Prezydenta Miasta projektu uchwały           (treść opinii jak załącznik do niniejszego protokołu). 

Z  kolei w sprawie przedmiotowego projektu uchwały o głos poprosił radny Pan Marek TENEROWICZ, który  zwracając się do Prezydenta Miasta zapytał:  czy na przebudowę Bursy Międzyszkolnej przy ul. Bohaterów Westerplatte wymagana jest aż tak ogromna kwota na to zadanie              w  wysokości 100.000 złotych ?

Prezydent  Miasta Krosna Pan Piotr PRZYTOCKI odpowiadając radnemu na zadane pytanie zaznaczył, że to zadanie zostało już tak zmniejszone do wartości tej inwestycji, gdzie pierwotny budżet opiewał na kwotę 1,8 mln zł . Ta  kwota złożyła się  z tego, że ten budynek  w tej chwili trzeba dokapitalizować w sensie wykonawstwa docieplenia, izolacji ścian, wymiany instalacji elektrycznej, dostosowania pomieszczeń do przepisów p.pożarowych. Dlatego też bierzemy pod uwagę te rzeczy, które są niezbędne, aby ten obiekt doprowadzić do obecnych standardów funkcjonowania.

Ponieważ nikt z radnych nie zechciał więcej zabrać głosu  -   na wniosek prowadzącego   obrady         R a d a  (przy obecności w tym czasie na sali  19 radnych)  jednogłośnie (19 głosami „za”)  podjęła uchwałę                     Nr  XXXIII/652/05 w sprawie zmian w  budżecie miasta Krosna na 2005 r. (jej treść jak załącznik do niniejszego protokołu).
Po 10-minutowej przerwie kontynuowano obrady.
Ad. 7.2. 

W  związku z tym, że po przedstawieniu przez Przewodniczących 2  Komisji Rady Miasta Krosna,          a mianowicie Pana Tadeusza ALIBOŻKA - Budżetowo-Finansowej oraz Pana Bronisława BURKA  - Gospodarki Komunalnej, Samorządu i Ochrony Środowiska - pozytywnych opinii do przedłożonego radnym              w  materiałach sesyjnych projektu uchwały nikt z radnych nie zechciał wypowiedzieć się (ich treści jak załączniki do niniejszego protokołu)  - prowadzący w tym czasie obrady Wiceprzewodniczący RM Pan Zdzisław DUDYCZ poddał go  pod głosowanie i po przegłosowaniu stwierdził, że   R a d a  (przy obecności w tym czasie na sali             18 radnych - jedna osoba nie głosowała)  większością głosów  (16 głosami „za” i 1 wstrzymującym)  podjęła uchwałę      Nr  XXXIII/653/05 w sprawie zmiany uchwały (treść jak załącznik do niniejszego protokołu).  

Ad. 7.3. 

Na wstępie tego punktu porządku dziennego Przewodniczący Komisji Gospodarki Komunalnej, Samorządu i Ochrony Środowiska Rady Miasta Krosna Pan Bronisław BUREK przedstawił pozytywną opinię Komisji do przedłożonego radnym   w  materiałach sesyjnych projektu uchwały (jej treść jak załącznik do niniejszego protokołu) 
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Ponieważ nikt z radnych nie zechciał wypowiedzieć się w sprawie przedmiotowego projektu uchwały  - na wniosek prowadzącego w tym czasie  obrady Wiceprzewodniczącego RM Pana Zdzisława DUDYCZA    R a d a  (przy obecności w tym czasie na sali  18 radnych)  jednogłośnie  (18 głosami „za”)  podjęła uchwałę                    Nr  XXXIII/654/05  zmieniającą uchwałę w sprawie uchwalenia Planu Rozwoju Lokalnego miasta Krosna na lata 2004-2013   (treść jak załącznik do niniejszego protokołu).  
Ad. 7.4.  i  7.5.

Prowadzący w tym czasie obrady Wiceprzewodniczący RM Pan Zdzisław  DUDYCZ rozpoczynając ten punkt porządku dziennego wpierw udzielił głosu Przewodniczącej Komisji Rodziny i Edukacji Rady Miasta Krosna Pani Stefanii ZBOROWSKIEJ, która przedstawiła pozytywną opinię Komisji do przedłożonych dwóch projektów  uchwał (jej treść jak załącznik do niniejszego protokołu). 

Z  kolei w sprawie przedłożonych projektów uchwał o głos poprosił radny Pan Wacław MIKA, który zwrócił się z zapytaniem:  jak przebiega realizacja tegorocznych programów stypendialnych, bo pisze się dużo w prasie, że są określone problemy - może nie akurat w Krośnie, ale generalnie w kraju.  W bieżącym roku jeden projekt jest realizowany w Sanoku, a drugi przez nas - tzn. przez Gminę Krosno. Czy porozumienie z Sanokiem rzeczywiście usprawni wypłatę stypendiów w roku szkolnym 2005 i 2006, czy ewentualnie są jakieś inne przyczyny przy realizacji projektów ?

Zastępca Prezydenta Miasta Krosna Pan Bronisław BARAN odpowiadając  radnemu na zadane pytanie zaznaczył, że  stąd nasza propozycja, abyśmy wchodząc w partnerstwo z Powiatem Sanockim i powierzając Powiatowi Sanockiemu prowadzenie w ramach porozumienia projektu stypendialnego dla uczniów i dla studentów, nie tyle zmniejszyli koszty administracyjne, które są niestety ponoszone przez Gminę Krosno w trakcie realizacji tego programu,  a jednocześnie umożliwili pozyskanie większych środków na ten właśnie  program dlatego, że partnerstwo, jak się okazało teraz, jest bardzo wysoko punktowane przy ocenie wniosków danego beneficjenta i przy ocenie wysokości środków jakie są przyznawane na stypendia edukacyjne. I to jest nadrzędna sytuacja, która powodowała, że składamy projekt uchwały o zawarcie porozumienia z Powiatem Sanockim. 

Następnie prosząc o głos radny Pan Krzysztof JĘDRZEJEWSKI zwrócił się z zapytaniem do Prezydenta Miasta : czy można byłoby podać w przybliżeniu: ile będzie kosztować to porozumienie  miasto Krosno, bo tutaj w uzasadnieniu dużo razy się mówi, że „ znacząco obniży koszty ponoszone przez Gminę Krosno przy jego realizacji” . 


Zastępca Prezydenta Miasta Krosna Pan Bronisław BARAN  ustosunkowując się do zadanego pytania stwierdził, że  napisane w uzasadnieniu  sformułowanie obniżenia kosztów Gminy Krosno dotyczy kosztów, które dotychczas ponosimy  jako Gmina Krosno realizacji tej części bieżącej projektu stypendialnego, natomiast w woli ścisłości  zawarcie porozumienia nie skutkuje żadnymi kosztami dla Gminy Krosno  - jest to porozumienie bezkosztowe. 

Z  uwagi na to, że spośród radnych nikt nie zechciał więcej zabrać głosu w sprawie przedmiotowych projektów uchwał - prowadzący w tym czasie obrady Wiceprzewodniczący RM Pan Zdzisław DUDYCZ    poddał je pod głosowanie i po przegłosowaniu stwierdził, że   R a d a  (przy obecności w tym czasie na sali  18 radnych) 

-  jednogłośnie  (18 głosami „za”)  podjęła uchwałę Nr  XXXIII/655/05 w sprawie zawarcia porozumienia             z Powiatem Sanockim w przedmiocie wspólnej realizacji projektu stypendialnego wspierającego rozwój edukacyjny uczniów szkół ponadgimnazjalnych w ramach działania 2.2. „Wyrównanie szans edukacyjnych poprzez programy stypendialne” Zintegrowanego Programu Operacyjnego Rozwoju Regionalnego, priorytet II, finansowanego z Europejskiego Funduszu Społecznego oraz budżetu Państwa, 
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- jednogłośnie  (18 głosami „za”)  podjęła uchwałę  Nr  XXXIII/656/05 w sprawie zawarcia porozumienia             z Powiatem Sanockim w przedmiocie wspólnej realizacji projektu stypendialnego wspierającego rozwój edukacyjny studentów w ramach działania 2.2. „Wyrównanie szans edukacyjnych poprzez programy stypendialne” Zintegrowanego Programu Operacyjnego Rozwoju Regionalnego, priorytet II, finansowanego z Europejskiego Funduszu Społecznego oraz budżetu Państwa 
(ich treści jak załączniki do niniejszego protokołu).
Ad. 7.6.  i  7.7. 

W  związku z tym, że po przedstawieniu przez  Przewodniczącą  Komisji Rodziny i Edukacji Rady Miasta Krosna Panią Stefanię ZBOROWSKĄ  pozytywnej opinii Komisji w sprawie przedłożonych przez Prezydenta Miasta dwóch projektów uchwał (jej treść jak załącznik do niniejszego protokołu) nikt z radnych nie zgłosił żadnych uwag  - prowadzący obrady w tym czasie Wiceprzewodniczący RM Pan Zdzisław DUDYCZ    poddał je pod głosowanie i po przegłosowaniu stwierdził, że   R a d a  (przy obecności w tym czasie na sali                   18  radnych) :
- jednogłośnie  (18 głosami „za”)  podjęła uchwałę  Nr  XXXIII/657/05 w sprawie przekształcenia Szkoły Policealnej dla młodzieży wchodzącej w skład  Zespołu Szkół Kształcenia Ustawicznego w Krośnie,
- jednogłośnie  (18 głosami „za”)  podjęła uchwałę  Nr  XXXIII/658/05 w sprawie przekształcenia Szkoły Policealnej dla dorosłych wchodzącej w skład Centrum Kształcenia Ustawicznego w Krośnie                    w  Zespole Szkół Kształcenia Ustawicznego w Krośnie
(ich treści jak załączniki do niniejszego protokołu).
Ad. 7.8. 

Rozpoczynając ten punkt porządku dziennego prowadzący w tym czasie obrady Wiceprzewodniczący RM Pan Zdzisław DUDYCZ  wpierw udzielił głosu Przewodniczącej  Komisji Rodziny          i Edukacji Rady Miasta Krosna Pani Stefanii ZBOROWSKIEJ, która przedstawiła  pozytywną opinię Komisji      w sprawie przedłożonego przez Prezydenta Miasta projektu uchwały (jej treść jak załącznik do niniejszego protokołu).

Z  uwagi na to, że nikt z radnych nie zechciał zabrać głosu w przedmiotowej sprawie  - na wniosek prowadzącego w tym czasie obrady Wiceprzewodniczącego RM Pana Zdzisława DUDYCZA    R a d a  (przy obecności w tym czasie na sali  18  radnych)  większością głosów  (17 głosami „za” i 1 przeciwnym)  podjęła uchwałę       Nr XXXIII/659/05  w sprawie przekształcenia Szkoły Policealnej dla młodzieży wchodzącej w skład Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 4 im. Ignacego Łukasiewicza w Krośnie 
(treść jak załącznik do niniejszego protokołu).

Ad. 7.9. 

Ponieważ po przedstawieniu przez Przewodniczącą Komisji Rodziny i Edukacji Rady Miasta Krosna Panią Stefanię ZBOROWSKĄ pozytywnej opinii do przedłożonego radnym w materiałach sesyjnych projektu uchwały  (treść opinii jak załącznik do niniejszego protokołu) nikt z radnych nie zechciał zabrać głosu - prowadzący obrady w tym czasie Wiceprzewodniczący RM Pan Zdzisław DUDYCZ poddał przedmiotowy projekt uchwały pod głosowanie i po przegłosowaniu stwierdził, że   R a d a  (przy obecności w tym czasie na sali  19  radnych)  jednogłośnie   (19 głosami „za”)    podjęła uchwałę  Nr XXXIII/660/05   w  sprawie  przekształcenia  Szkoły Policealnej dla młodzieży wchodzącej w skład Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych  Nr 5 im.   II  Armii Wojska Polskiego w Krośnie i nadania jej statutu  (jej treść jak załącznik do niniejszego protokołu).

Ad. 7.10. 

Na wstępie tego punktu porządku dziennego Przewodnicząca Komisji Rodziny i Edukacji Rady Miasta Krosna Pani Stefania  ZBOROWSKA przedstawiła pozytywną opinię Komisji w sprawie przedłożonego przez Prezydenta Miasta Krosna projektu uchwały (treść opinii jak załącznik do niniejszego protokołu).
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W  związku z tym, że nikt z radnych nie zgłosił żadnych uwag do przedmiotowego projektu uchwały - na wniosek prowadzącego w tym czasie obrady Wiceprzewodniczącego RM Pana Zdzisława DUDYCZA         R a d a  (przy obecności w tym czasie na sali  19  radnych - jedna osoba nie głosowała)  jednogłośnie  (18 głosami „za”)  podjęła uchwałę  Nr XXXIII/661/05  w sprawie utworzenia Technikum Uzupełniającego dla młodzieży wchodzącego  w skład Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 3 im. Stanisława Staszica w Krośnie             i nadania mu statutu    (jej treść jak załącznik do niniejszego protokołu).

Ad. 7.11. 

Prowadzący obrady  w tym czasie Wiceprzewodniczący RM Pan Zdzisław DUDYCZ rozpoczynając ten punkt porządku dziennego wpierw udzielił głosu Przewodniczącym 2 Komisji Rady Miasta Krosna,            a  mianowicie: Pani Annie DUBIEL  - Kultury, Sportu i Turystyki - oraz Panu Bronisławowi BURKOWI - Gospodarki Komunalnej, Samorządu i Ochrony Środowiska  -  którzy przedstawili pozytywne opinie w sprawie przedłożonego w materiałach sesyjnych przez Prezydenta Miasta projektu uchwały (treści opinii jak załączniki do niniejszego protokołu).
Następnie w sprawie przedmiotowego projektu uchwały kolejno wypowiedzieli się :
1. Radny Pan Krzysztof JĘDRZEJEWSKI  - chciałbym zapytać Pana Prezydenta : czy były brane pod uwagę inne możliwości budowy powyższego hotelu; jeśli tak, to jakie  ? 

Prezydent Miasta Krosna Pan Piotr PRZYTOCKI ustosunkowując się do zadanego pytania stwierdził, że nie braliśmy pod uwagę finansowania tego przedsięwzięcia z budżetu miasta, gdyż uważamy, że tego typu działania powinny być realizowane przez  podmioty zewnętrzne  Żeby uzyskać pewność realizacji celu tego przedsięwzięcia na którym nam szczególnie zależy i do którego opracowaliśmy program jest przedłożony Państwu  Radnym ten projekt umowy spółki celowej, która ma doprowadzić do zakładanego celu.  Zadaniem Gminy jest przypilnowanie, ażeby do tego celu doszło i  wycofanie  się potem ze spółki w określonym czasie po określonej cenie za udział w tej spółce - jest czytelna     i  przejrzysta konstrukcja finansowa udziału w niej. Tam wnieśliśmy do spółki celowej majątek Gminy Krosno w postaci gruntu, więc bardzo jest czytelna konstrukcja realizowania tego celu i potem wyjścia ze spółki  z tego przedsięwzięcia  z  korzyścią oczywiście w postaci zysku za tam udziały.  Taka jest intencja i konstrukcja tego przedsięwzięcia.
2.  Radny Pan Wojciech KOLANKO  - w nawiązaniu powyższej do wypowiedzi Pana Prezydenta chciałbym zapytać: dlaczego na czas ten początkowy Gmina Krosno nie zapewnia sobie pakietu większościowego i czy taki udział udziałów gwarantuje, że firma, która wejdzie do tej spółki będzie realizować to i owo co właśnie Pan Prezydent zakłada. Mam takie obawy: czy na przykład po zawiązaniu tej spółki, no nie zostanie wybudowany np. supermarket tam na tamtym terenie  ?   W jaki sposób  Prezydent i Gmina Krosno zabezpieczy się przed ewentualnymi zmianami w sytuacji, gdy ma się tą  mniejszość w tej chwili  ?


Prezydent Miasta Krosna Pan Piotr PRZYTOCKI odnosząc się do wypowiedzi radnego Pana Kolanko zaznaczył, że już na etapie konstruowania umowy ze spółką uznałem zawrzeć takie szczegóły i uzależnić realizację celu jakby powstała spółka.  Druga rzecz to normalna kodeksowa kontrola działalności władz spółki ze strony rady nadzorczej, która kontroluje m.in. realizację celu  jest sprawą podstawową, zgodnie z narzuconą umową spółki.
3.  Radny Pan Marek TENEROWICZ    -  w kontekście wypowiedzi radnego Pana Wojciecha Kolanko myślę, że  Gmina Krosno w jakiś sposób powinna zagwarantować sobie bezwzględną kontrolę, bo może się zdarzyć, że tereny około sportowe  mogą nam „uciec”. 

Prezydent Miasta Krosna Pan Piotr PRZYTOCKI  ustosunkowując się do głosu radnego Pana Tenerowicza stwierdził, że to co już wcześniej powiedziałem to jest chyba wystarczające tzn. jak sprecyzujemy warunki umowy ze spółką, to tak będziemy potem mieli do czynienia z realizacją tego. Natomiast,  jeśli chodzi                     o  zrealizowanie inwestycji tudzież mamy pewny projekt i obiekty, które są tylko przeznaczone do tego celu, więc tutaj zmiana przeznaczenia obiektu to też będzie potem wymagała odpowiedniej procedury, ale tutaj mamy pozwolenie na budowę na określony cel, a nie obiekt, który ma spełniać określone funkcje.
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Na zasadzie uzupełnienia udzielonej odpowiedzi przez Prezydenta Miasta  poproszony przez prowadzącego obrady  p.o. Naczelnika Wydziału Rozwoju Miasta Urzędu Miasta Krosna Pan Zbigniew PIWKA  m.in. zaznaczył, że jest taki element, który nam pozwala na upewnienie się, że to przedsięwzięcie tak rozpoczęte tam będzie funkcjonować i jedno to jest to, że zakładamy, że Gmina Krosno w ogóle jest od tego,  żeby symulować powstawanie tego rodzaju inicjatyw  - w sumie niekoniecznie od tego, żeby później to bezpośrednio prowadzić.  Dlatego  założenie jest od razu takie, że przy rozmowach z inwestorami  przedstawiamy, że po okresie, kiedy to przedsięwzięcie jak to się mówi „stanie na nogi” ;  czyli jego wartość znacząco wzrośnie my się tego nie pozbędziemy.  A jeszcze takim jakby bezpośrednim przełożeniem na to, że my możemy mieć kontrolę nad tym co to się dzieje to jest to, że zgodnie z przyjętym przez Wysoką Radę Wieloletnim  Programem Sporządzania Planów Miejscowych w tym roku będzie przygotowana uchwała o przystąpieniu do uchwalenia planu miejscowego na ten teren.
4.  Radny Pan Wojciech KOLANKO  -  w kontekście przedstawionego nam wyjaśnienia - bez żadnej złośliwości - chciałem zapytać:  czy Gmina Krosno będzie miała wiele do powiedzenia - co tutaj na tej sesji Rady  - w przyszłości. Proszę mi wyjaśnić, bo nie rozumiem tego, ale jeżeli spółka z większościowym udziałem wystąpi do nas o  zmianę planu zagospodarowania, to jakie będzie miała Rada możliwości odmówienia zmiany tego planu  ?

Prezydent Miasta Krosna Pan Piotr PRZYTOCKI odnosząc się do zadanego pytania przez radnego Pana Wojciecha Kolanko zaznaczył, że  sprawa jest bardzo prosta - przecież przez głosowanie Państwo decydujecie o wprowadzeniu pewnych zmian   czy  też odrzucacie dany projekt uchwały. 

5.  Przewodniczący Zarządu Dzielnicy „Śródmieście” Pan Jan LUSZNIA  - czy wiadomo: jaka jest ewentualnie wartość gruntu przeznaczona pod tą inwestycję ? 

Prezydent Miasta Krosna Pan Piotr PRZYTOCKI  ustosunkowując się do powyższej wypowiedzi  stwierdził,   że  w opracowaniu, które jest elementem studialnym jest zawarta cena gruntu, która włączyliśmy do opracowania biznes planu i ta cena oscyluje w granicach właśnie   1.2  - 1.3  mln złotych.   Na pewno w momencie, kiedy będzie finalizowana umowa ze spółką , to wartość gruntu będzie odpowiednio wyceniona na daną chwilę, bowiem kiedyś np. w ub. roku ta wartość była taka, a przecież cena gruntu może wzrosnąć  i ta cena będzie urealniona i na pewno ta cena nie będzie niższa.

6.  Radny Pan Jerzy STACHYRAK   - odnosząc się do treści przedmiotowego projektu uchwały:  czy nie warto by  jeszcze zawrzeć w części tego uzasadnienia - w tej pierwszej części spółki  - bądź też wstrzymać się jeszcze do momentu, gdy będą zainteresowani inwestycją i będzie to bezpieczniejsze podjęcie tej uchwały  ?

Prezydent Miasta Krosna Pan Piotr PRZYTOCKI  odpowiadając radnemu na zadane pytanie zaznaczył, że trwa akcja informacyjna i mamy już kilka osób, które są konkretnie zainteresowani udziałem w tym projekcie i rozważają udział w tym projekcie.  Myślę, że  w tej chwili czekamy tylko na rozstrzygnięcie tego projektu, który do Państwa Radnych skierowaliśmy, ażeby po podjęciu uchwały otrzymać  „ścieżkę” dalszego działania, ażeby ludzi przekonać, że jest to rzeczywiście poważne przedsięwzięcie.

7.  Radny Pan Wojciech KOLANKO  -  przed głosowaniem przedmiotowego projektu uchwały chciałbym jeszcze zwrócić uwagę na proponowaną nazwę restauracji  „dla winopijców”.  Czy to jest zgodne z ustawą  przeciwalkoholową podawanie w projekcie uchwały tego typu zapis  ?

Prezydent Miasta Krosna Pan Piotr PRZYTOCKI  odpowiadając radnemu na zadane pytanie zaznaczył, że na pewno wymieniona nazwa nie będzie w umowie spółki.

Z uwagi na wyczerpanie listy mówców w sprawie przedmiotowego projektu uchwały - Przewodniczący RM Pan Stanisław SŁYŚ poddał go pod głosowanie i po przegłosowaniu stwierdził, że         R a d a   (przy obecności w tym czasie na sali  20  radnych) większością głosów  (15 głosami „za”, 2 przeciwnymi                       i  3 wstrzymującymi)  podjęła uchwałę  Nr XXXIII/662/05  w sprawie wyrażenia zgody na utworzenie spółki        z  ograniczoną odpowiedzialnością  (jej treść jak załącznik do niniejszego protokołu).
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Ad. 7.12. 

Z  uwagi na to, że po przedstawieniu przez Przewodniczącą Komisji Kultury, Sportu i Turystyki Rady Miasta Krosna Panią Annę DUBIEL pozytywnej opinii w sprawie przedłożonego radnym w materiałach sesyjnych  projektu uchwały (treść opinii jak załącznik do niniejszego protokołu)  nikt z radnych nie zechciał się wypowiedzieć  - na  wniosek prowadzącego obrady Przewodniczącego RM Pana Stanisława SŁYSIA              R a d a   (przy obecności w tym czasie na sali  20  radnych) jednogłośnie (20 głosami „za”)   podjęła uchwałę                    Nr  XXXIII/663/05 zmieniającą uchwałę w sprawie ustanowienia nagrody Prezydenta Miasta Krosna za osiągnięcia w dziedzinie  kultury oraz zasad i trybu jej przyznawania  (treść jak załącznik do niniejszego protokołu).

Ad. 7.13. 

Na wstępie tego punktu porządku dziennego prowadzący obrady Przewodniczący RM Pan Stanisław SŁYŚ wpierw udzielił głosu Przewodniczącemu  Komisji Gospodarki Komunalnej, Samorządu i Ochrony Środowiska Rady Miasta Krosna Panu  Bronisławowi BURKOWI, który przedstawił a pozytywną opinię Komisji w sprawie przedłożonego przez Prezydenta Miasta Krosna projektu uchwały (treść opinii jak załącznik do niniejszego protokołu).

Ponieważ w sprawie przedmiotowego projektu uchwały nikt z radnych nie zechciał się wypowiedzieć prowadzący obrady Przewodniczący RM Pan Stanisław SŁYŚ poddał go pod głosowanie i po przegłosowaniu stwierdził, że   R a d a   (przy obecności w tym czasie na sali  20  radnych)   jednogłośnie  (20 głosami „za”)   podjęła uchwałę Nr XXXIII/664/05 w sprawie zaopiniowania projektu planu aglomeracji „Krosno”  (jej treść jak załącznik do niniejszego protokołu).
Ad. 7.14. 

Przewodniczący RM Pan Stanisław SŁYŚ rozpoczynając ten punkt porządku dziennego wpierw udzielił głosu  Przewodniczącemu  Komisji Urbanistyki i Geodezji  Panu Markowi TENEROWICZOWI, który przedstawił pozytywną opinię Komisji do przedłożonych przez Prezydenta Miasta Krosna projektów uchwał      w  sprawie gospodarki nieruchomościami  (treść opinii jak  załącznik  do niniejszego protokołu).  

Ponieważ do przedłożonych projektów uchwał nikt z radnych nie zechciał zgłosić uwag  -  na wniosek prowadzącego  obrady   R a d a   (przy obecności w tym czasie na sali 15 radnych) :
- jednogłośnie  (20 głosami „za”)  podjęła uchwałę  Nr XXXIII/665/05  w sprawie sprzedaży nieruchomości         w  Krośnie - przy ul. Wieniawskiego,
- jednogłośnie  (20 głosami „z a”)  podjęła uchwałę  Nr XXXIII/666/05  w sprawie nabycia nieruchomości         w  Krośnie - obręb Turaszówka,
- większością głosów (19 głosami „za” i 1 wstrzymującym) podjęła uchwałę  Nr XXXIII/667/05  w sprawie darowizny nieruchomości  w  Krośnie - przy ul. Bohaterów Westerplatte
(treści podjętych uchwał  jak załączniki do niniejszego protokołu).
Ad. 7.15. 

W  związku z tym, że po przedstawieniu przez Przewodniczącego Komisji Budżetowo-Finansowej Rady Miasta Krosna Pana Tadeusza ALIBOŻKA pozytywnej opinii w sprawie przedłożonego przez Prezydenta Miasta Krosna projektu uchwały (treść opinii jak załącznik do niniejszego protokołu)  nikt z radnych nie zechciał zabrać głosu   -  prowadzący obrady Przewodniczący RM Pan Stanisław SŁYŚ  poddał go pod głosowanie i po przegłosowaniu stwierdził, że  R a d a  (przy obecności w tym czasie na sali 19 radnych)   jednogłośnie (19 głosami „za”) podjęła uchwałę Nr XXXIII/668/05 w sprawie wyrażenia  zgody  na  zaciągnię- 
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cie zobowiązania w zakresie zarządzania i utrzymania cmentarza komunalnego zlokalizowanego przy ul. Popiełuszki
(treść podjętej uchwały jak załącznik do niniejszego protokołu).
Ad. 7.16. 

Na wstępie tego punktu porządku dziennego Przewodniczący Komisji Budżetowo-Finansowej  Rady Miasta Krosna Pan Tadeusz ALIBOŻEK przedstawił pozytywną  opinię w sprawie przedłożonego przez Prezydenta Miasta Krosna projektu uchwały (treść opinii jak załącznik do niniejszego protokołu).

W związku z tym, że nikt z radnych nie zechciał zabrać głosu   -  prowadzący obrady Przewodniczący RM Pan Stanisław SŁYŚ  poddał projekt uchwały  pod głosowanie i po przegłosowaniu stwierdził, że   R a d a  (przy obecności w tym czasie na sali 20 radnych)  jednogłośnie  (20 głosami „za”)   podjęła uchwałę Nr XXXIII/669/05  w sprawie wyrażenia zgody na zaciągnięcie zobowiązania w zakresie budowy mostu na ul. Asnyka (treść podjętej  uchwały jak załącznik do niniejszego protokołu).

Ad. 7.17. 

Ponieważ po przedstawieniu przez Przewodniczącą Komisji Rodziny i Edukacji Rady Miasta Krosna Panią Stefanię ZBOROWSKĄ  pozytywnej opinii do przedłożonego radnym przez Prezydenta Miasta Krosna projektu uchwały (treść opinii jak załącznik do niniejszego protokołu) nikt z radnych nie zechciał zabrać głosu - prowadzący obrady Przewodniczący RM Pan Stanisław SŁYŚ  poddał projekt uchwały  pod głosowanie i po przegłosowaniu stwierdził, że   R a d a  (przy obecności w tym czasie na sali 20 radnych)  jednogłośnie  (20 głosami „za”) podjęła uchwałę Nr XXXIII/670/05 zmieniającą uchwałę w sprawie ustalenia regulaminu przyznawania i przekazywania stypendiów na wyrównywanie szans edukacyjnych dla uczniów uczęszczających do szkół ponadgimnazjalnych na terenie miasta Krosna w ramach Programu „Stypendia edukacyjne - szansą rozwoju”  (jej treść jak  załącznik do niniejszego protokołu).

Ad. 8.


W  sprawie przedłożonego radnym w materiałach sesyjnych  projektu apelu i deklaracji kolejno głos zabrali :
1.  Radny Pan Stanisław CZAJA  - przed głosowaniem tych przedłożonych projektów chciałbym usłyszeć        w  szczególności opinię  Radcy Prawnego Urzędu Miasta Krosna, ponieważ jestem w kłopotliwej sytuacji       w  jakiej się znalazłem - otóż mam tutaj dokumenty z których wynika, że w dniu 17 lutego 2005 r. zwróciłem się z wnioskiem o ujawnienie dokumentów do Instytutu Pamięci Narodowej, czyli uczyniłem to co ustawa już powiada.   W dniu 31 marca otrzymałem odpowiedź, że w związku z moim wnioskiem, którego w całości uzasadniłem w kilkudziesięciu punktach,  otrzymam odpowiedź w terminie późniejszym, a z uwagi tejże, bo byłem przewodniczącym Związku „Solidarność” w Policji, tudzież likwidatorem Służby Bezpieczeństwa              w  latach 1990-1991 udzielono mi ustnej odpowiedzi, że to potrwa 3 lata.  W związku z tym mając na uwadze  tą deklarację ja chciałbym poinformować i oświadczyć, że z takim wnioskiem już wystąpiłem, czyli co nakazuje ustawa - no w związku z tym myślę, że ta deklaracja dla mnie jest już niepotrzebna, ponieważ wykonałem ustawowy obowiązek, który mi nakazuje ustawa  - czy mój tok myślenia jest dobry ?

Poproszona przez prowadzącego obrady o udzielenie odpowiedzi  Radca Prawny UM Pani Elżbieta BAŁAGA  stwierdziła, że  po pierwsze:  radny Pan Czaja nie ma żadnego ustawowego obowiązku - tutaj jest tylko prawo, z którego Pan skorzystał występując do Instytutu Pamięci Narodowej, że Pan jest pokrzywdzony.  Więc skoro Pan to zrobił to ustawa dopuszcza - to znaczy, że przy głosowaniu tego projektu deklaracji będzie Pan mógł odpowiednio zagłosować tzn. - ja tak myślę - albo „wstrzymać się” od głosu, ponieważ Pan już to zrobił, albo być „za”, żeby zmobilizować pozostałych radnych, bo chyba  wydaje mi się, że być „przeciw”  to  nie korespondowałoby z tym  co Pan zrobił.  Myślę,  że da Pan swój wyraz w głosowaniu. 
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2.  Radny Pan Tadeusz PRAJSNAR   - odnosząc się do tych przedstawionych projektów mam dość duże wątpliwości, ponieważ mam tu przy sobie artykuł prasowy zamieszczony w Dzienniku „Fakty i mity”, gdzie podaje się treść aktualnych dokumentów obowiązujących w Polsce  i  to co tu się nam prezentuje jest to nielegalne (tu przytoczył treść artykułu).  Jak możemy taką deklaracje dzisiaj podejmować ? 

Przewodniczący RM Pan Stanisław SŁYŚ  komentując powyższe wypowiedzi stwierdził, że wystąpienie radnego Pana Stanisława Czai natknęło pewne pytanie, które chciałbym skierować do wnioskodawców, a mianowicie: czy w związku z obowiązującym  prawem Państwo Radni  to dokonaliście rozumiem tej czynności; czyli wystąpiliście do Instytutu Pamięci Narodowej w tej sprawie ?   Jeśli tak, to chciałbym, żebyście Państwo oświadczyli:  kto wystąpił i jeśli tak, to kiedy ?  


Prosząc o głos Radca Prawny UM Pani Elżbieta BAŁAGA w kontekście wypowiedzi Przewodniczącego Rady zaznaczyła, że  Państwo Radni chyba nie rozróżniacie dwóch rzeczy:  ustawa lustracyjna          i ustawa o Instytucie Pamięci Narodowej to są dwie różne ustawy i jeżeli radny Pan Prajsnar czytał o lustracji to znaczy,  że rozumiem, że miał na myśli ustawę lustracyjną, która nakazuje przeprowadzić lustrację wobec  określonych osób       w  Państwie i to jest zupełnie inna  ustawa. Natomiast ten apel i ta deklaracja odwołuje się nie do ustawy lustracyjnej tylko do ustawy o Instytucie Pamięci Narodowej.   Chciałabym tylko, żeby Państwo głosując mieli wiedzę na ten temat,  że mamy w Polsce dwie zupełnie inne ustawy odnoszące się do różnych rzeczy i obejmujące zupełnie inne osoby.
3.  Radny Pan Krzysztof JĘDRZEJEWSKI - odnosząc się do zapytania Pana Przewodniczącego Rady chciałem poinformować, że ja wystąpiłem do Instytutu Pamięci Narodowej,  otrzymałem odpowiedź z IPN-u        i  jestem w stanie przedstawić Panu Przewodniczącemu zgodnie z wolą Klubu Radnych Prawicy i nie widzę nic zdrożnego czy złego z wystąpieniem przez kolegów radnych również do IPN-u.   Natomiast  rozwodzić się nad tą sprawą nie widzę potrzeby. 
4.  Radny Pan Wojciech KOLANKO  - również informuję Pana Przewodniczącego Rady, że złożyłem taki wniosek do Instytutu Pamięci Narodowej i chciałem jako wnioskodawca powiedzieć,  że to każdy z Państwa we własnym sumieniu rozstrzygnie.  Nie jest to barwą i nie jest to flagą  -  uważam, że jest to obowiązek obywatelski i jeśli mamy budować państwo demokratyczne, państwo prawa, to warto by było, abyśmy  wszyscy wiedzieli kto jaką rolę w przeszłości odegrał i na świeżo przygotowani budować kraj demokratyczny.  To nie jest stanowienie prawa Panie Prajsnar, a to jest tylko deklaracja woli.

Po tym wystąpieniu o głos poprosił radny Pan Tadeusz PRAJSNAR,  który stanowczo sprzeciwił się podejmowaniu takiej deklaracji i apelu.  

Prosząc o głos na zasadzie ad vocem radny Pan Wojciech KOLANKO  zwracając się do radnego Pana Prajsnara stanowczo stwierdził, że  osoby, które zajmują stanowiska publiczne i które reprezentują  wyborców powinni być wiarygodni.


Ponieważ po wyczerpaniu listy mówców nikt z radnych nie zechciał się więcej wypowiedzieć              w sprawie przedłożonych projektów apelu i deklaracji  - prowadzący obrady Przewodniczący RM Pan Stanisław SŁYŚ  poddał je kolejno pod głosowanie i po przegłosowaniu stwierdził, że   R a d a  (przy obecności w tym czasie na sali 19 radnych) :
-  większością  głosów  oddaliła projekt apelu  (6 głosami „za”, 11 przeciwnymi  i  przy 2 wstrzymujących),

- (przy obecności w tym czasie na sali 20 radnych)   większością głosów (6 głosami „za”, 12 przeciwnymi  i  przy                         2  wstrzymujących)  oddaliła projekt deklaracji .

Po ogłoszeniu wyników głosowania projektu deklaracji o głos poprosił radny Pan Wojciech KOLANKO, który zgłosił formalny wniosek o przeprowadzenie reasumpcji głosowania, ponieważ w czasie głosowania wyraźnie na tablicy zauważyłem, że  jest  7 głosów „za”, a  nie  6.
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W związku ze zgłoszonym wnioskiem formalnym o przeprowadzenie reasumpcji głosowania                w  sprawie przyjęcia deklaracji  - prowadzący obrady poddał go pod głosowanie i po przegłosowaniu stwierdził, że  Rada (przy obecności w tym czasie  na sali 20 radnych)  wniosek przyjęła  większością głosów   (przy 18 głosach „za”  i  2  przeciwnych). 

Biorąc powyższe pod uwagę Przewodniczący RM Pan Stanisław SŁYŚ  ponownie poddał pod głosowanie wniosek o przyjęcie deklaracji i po przegłosowaniu stwierdził, że    R a d a   (przy obecności w tym czasie na sali 20 radnych)   większością głosów (6 głosami „za”, 12 przeciwnymi  i  przy 2  wstrzymujących)  oddaliła projekt deklaracji.

Ad.  9. i 10.

Na wstępie tego punktu prowadzący obrady udzielił głosu Prezydentowi Miasta Krosna celem udzielenia odpowiedzi na zgłoszone wcześniej na piśmie interpelacje i zapytania  radnych.

Zabierając głos Prezydent Miasta Krosna Pan Piotr PRZYTOCKI  na wstępie zaznaczył, że na ostatniej sesji radny Pan Wacław Mika  zwrócił się z zapytaniem dotyczącym udzielonych ulg dla Wojewódzkiego Szpitala Podkarpackiego im Jana Pawła II w Krośnie  oraz sporządzonych tytułów wykonawczych na zaległości podatkowe.  W dniu 13 kwietnia br. na ręce Pana radnego Miki została wysłana pisemna informacja   w  przedmiotowej sprawie  (tu odczytał jej treść, która stanowi załącznik do niniejszego protokołu). 


Prezydent Miasta Krosna kontynuując wypowiedź zaznaczył, że kolejne pismo skierowane przez radnego Pana Krzysztofa Jędrzejewskiego do Urzędu Miasta Krosna - potraktowane jako interpelacja czy skarga - dotyczyło tego,  że Pan radny nie otrzymał odpowiedzi na kilka pism. W tym miejscu chciałem poinformować, że w trakcie podjętych czynności sprawdzających nie stwierdzono braku odpowiedzi na pisma kierowane przez Pana radnego do Urzędu. Również terminy udzielonych odpowiedzi były prawidłowe z wyjątkiem jednego  przypadku i dotyczy to pisma  z  dnia 3.02.2004 r. w sprawie wkładu własnego Szkoły Podstawowej Nr 14           w budowę basenu kąpielowego.   Jego bezpośrednie wniesienie do Naczelnika Wydziały Inwestycji i Drogownictwa UM spowodowało, że udzielenie odpowiedzi na zapytanie odbyło się poza nadzorem Wydziału Organizacyjnego, Zarządzania Kadrami i Kontroli  UM sprawowanego w ramach realizacji postanowień instrukcji kancelaryjnej obowiązującej w urzędach jednostek samorządu terytorialnego. Biorąc pod uwagę brak konkretnych informacji w Pana piśmie proszę Pana radnego o ewentualne wskazanie pism, których nieprawidłowe załatwienie spowodowało,  że złożył Pan skargę na pracę Urzędu. 

W dalszej części tego punktu Prezydent Miasta Krosna poinformował, że radny Pan Marek Tenerowicz zwrócił się na piśmie z  3 zapytaniami w następujących kwestiach:  1)  stan zabezpieczenia wysypiska śmieci m.in. przerwano prace związane z zakładaniem przepony zabezpieczającej,  wycięto drzewa i wiatr roznosi śmieci po całej okolicy i więcej samochodów ze śmieciami  z oczyszczalni jeździ ulicą  M.Konopnickiej bez zabezpieczeń na wysypisko, 2)  został zerwany znak ograniczający nośność mostu na  rzece Wisłok co powoduje, że więcej ciężkich  pojazdów przejeżdża ul. M. Konopnickiej,  3)  czy Urząd Miasta został poinformowany przez Dyrekcję Dróg Wodnych         o  podziale środków na regulację rzeki Wisłok  oraz kiedy i w jakim stopniu zostaną zabezpieczone brzegi  rzeki koło Państwa Czuchrów i w innych miejscach, gdzie brzegi rzeki są bardzo uszkodzone ?  


Po zapoznaniu Rady z treścią zgłoszonych zapytań Prezydent Miasta Pan Piotr PRZYTOCKI  zaznaczył, że w  tym zakresie  w dniu 28 kwietnia br. Pan radny Tenerowicz otrzymał na piśmie  szczegółową odpowiedź   (treść jak załącznik do niniejszego protokołu) . 

W tym miejscu prosząc o głos radny Pan Marek TENEROWICZ  w kontekście udzielonych odpowiedzi  przez Prezydenta Miasta na  zapytania  stwierdził, że odnośnie tych przejazdów samochodów ze śmieciami  na wysypisko, to sam osobiście przynajmniej kilka razy zaobserwowałem, że ciężkie samochody        - również z kratkami -  nie są  zabezpieczone zupełnie.  Nawet miałem ochotę  zatrzymać się i zwrócić uwagę kierowcom na to, ale byłem nie sam w samochodzie.

Po tej wypowiedzi Prezydent Miasta Krosna poprosił Komendanta Straży Miejskiej w Krośnie                  o zainteresowanie się tą sprawą.
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Zabierając głos Komendant Miejski Straży Miejskiej w Krośnie Pan Marek TOROPOLSKI w sprawie tych przejazdów samochodów z odpadami komunalnymi  zwrócił się z prośbą, aby w takich przypadkach spisać numer samochodu, a my naprawdę już zrobimy swoje, jeżeli chodzi o zaśmiecanie ulic.  

Prezydent Miasta Krosna Pan Piotr PRZYTOCKI kontynuując udzielanie odpowiedzi na złożone przez radnych pisma zaznaczył, że  Przewodniczący Rady Miasta Pan Stanisław Słyś w dniu 25 kwietnia br. zwrócił się  z następującą  interpelacją, a mianowicie:  od kilkunastu lat obserwuje się na terenie naszego miasta powiększenie się obszarów nie użytkowanych rolniczo. Te tzw. odłogi zapomniane przez właścicieli, nie wykaszane powodują duże zachwaszczenie gruntów, a w okresach wiosenno-jesiennych stanowią bardzo duże zagrożenie pożarowe.  Zgodnie  z obowiązującym ustawodawstwem na właścicielach gruntów rolnych spoczywa obowiązek utrzymania ich na odpowiednim poziomie agrarnym, a w razie nie podejmowania takich działań Prezydent Miasta może zlecić wykonanie zastępcze odpowiednich zabiegów na koszt właściciela gruntów. Pan Przewodniczący Rady pyta:  czy Urząd Miasta   w obecnej kadencji podejmował  stosowne działania w stosunku do właścicieli gruntów rolnych zlokalizowanych   w obszarze administracyjnym naszego miasta, a będącymi odłogami i jakie są pod tym względem plany na rok bieżący.


W  tym zakresie została przygotowana wyczerpująca odpowiedź Panu Przewodniczącemu Rady, którą otrzymał w dniu 28 kwietnia, w której została wyjaśniona cała procedura, jaka występuje w tej materii (treść odpowiedzi jak załącznik do niniejszego protokołu).

Przewodniczący RM Pan Stanisław SŁYŚ  podziękował Prezydentowi za udzieloną odpowiedź dodając, że ten problem jest na tyle poważny, że w okresie wiosenno-letnim to zagrożenie pożarowe istnieje obserwowałem łany wypalających się właśnie takich suchych traw i ten problem należałoby niezwłocznie rozwiązać.  Wiemy, że na obrzeżach miasta mamy sporo takich gruntów wskazujących  nieużytki i w pewnych sytuacjach może być to poważne zagrożenie dla domostw, które są w pobliżu zabudowane. 

Następnie Prezydent Miasta Krosna Pan Piotr PRZYTOCKI poinformował radnych, że w piśmie datowanym z dnia 27 kwietnia br. radny Pan Wojciech Kolanko zadał 4 pytania (tu odczytał treść zapytań - pismo stanowi załącznik do niniejszego protokołu), po czym  odczytał treść odpowiedzi na zadane pytania (treść odpowiedzi jak załącznik do niniejszego protokołu).   Kończąc udzielanie odpowiedzi  chciałbym zauważyć i jednocześnie zwrócić się         z  prośbą do radnych, którzy będą kierowali interpelacji czy zapytania do Prezydenta Miasta Krosna,  o precyzyjne ich  przygotowanie, bo to zaoszczędzi czas na przygotowanie odpowiedzi, który jest bardzo cenny.  Natomiast chciałbym uprzedzić, że jeśli  będą tego typu  kolejne zapytania bardzo nieprecyzyjne i trudne do zindentyfikowania, to nie będę udzielał odpowiedzi. 

Z  kolei prosząc o głos radny Pan Krzysztof JĘDRZEJEWSKI  w odniesieniu  się do złożonego  mojego pisma, a Pana Prezydenta odpowiedzi  pojęcie interpelacji i formę określa  Statut Miasta Krosna              i moja skarga tutaj nie mieści się w tych zapisach Statutu,  natomiast była to jedynie skarga,  a nie interpelacja    -   którą podtrzymuję. 

Radny Pan Wojciech KOLANKO -  bardzo mi przykro, że za kolegą Jędrzejewskim będę musiał powtórzyć, że nie satysfakcjonują mnie odpowiedzi na moje pytania, bo Pan Prezydent nie odpowiedział na pytania. W moim przekonaniu nie są to pytania w jakimś zwyczajnym pośpiechu, bo to są pytania przemyślane - może raczej napisane skrótowo, ale nie po to skrótowo, żeby utrudnić  tylko, żeby uprościć Panu odpowiedź. Ja tu mogę opisać sytuacje, wyjaśnić jeszcze raz, zresztą one są tak oczywiste, że nie wymagają komentarza. Ja zapytałem: kiedy i z jakiego powodu został odwołany przewodniczący Rady Nadzorczej  MPGK sp.  z  o.o. -   Pan Prezydent odpowiedział, że stracił zaufanie, ale już nie odpowiedział kiedy.   Dziękuję, przyjmuję tą odpowiedź i nie jestem aż tak wścibski, chociaż nie do końca jest wyczerpany jaki zakres utraty zaufania .Ta odpowiedź jest niejasna można się różnych rzeczy pod tym  względem domyśleć bo. np może on zaczął pić alkohol, może się upija i dlatego, a może dokonał jakiegoś naruszenia prawa.  Warto by było, żeby Pan Prezydent to lepiej sprecyzował, ale ja domniemam, że on prawdopodobnie nie prowadził się dość etycznie i prawdopodobnie dlatego.   Jeśli chodzi o zapytanie o firmę 1 „Maxer” - nie zrodziło się to w głowie mojej  nagle w czasie jakiegoś snu, a mianowicie na posiedzeniu Komisji Rewizyjnej wnioskowaliśmy, aby zapytać Kraków, który również miał z „Maxerem” do czynienia   w sprawie inwestycji - 
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wnioskowaliśmy, aby odpowiedziano nam:  w jakiej kondycji tam ta firma funkcjonowała i to na tym   posiedzeniu Komisji Rewizyjnej Przewodniczący Komisji Pan Czaja odczytał, że odpowiedź na nasze pismo została skierowana na ręce Pana Prezydenta. Mnie to ogromnie zdumiało, bo ja trochę się na administracji znam (kiedyś w administracji pracowałem) więc, że jeżeli ktoś kieruje pismo do kogoś, to ta osoba winna przede wszystkim skierować na ręce osoby, która występowała, a tu jest jakieś instrumentalne traktowanie Komisji Rewizyjnej, nie ma odpowiedzi na nasze ręce tylko jest odpowiedź na ręce Pana Prezydenta.  Nie wiem, wcale nie oczekuję detektywistycznych jakichś zabiegów, tylko rzeczowej odpowiedzi: dostałem, nie dostałem takiej odpowiedzi, bo może gdzieś nastąpiło jakieś przekłamanie. Ciekawi mnie: co firma „Maxer” robiła w Krakowie tam w pewnym okresie. Też w zasadzie niesatysfakcjonuje mnie odpowiedź  Pana Prezydenta i nie ma żadnej złośliwości z mojej strony. Wiem, że Pan Prezydent zapoznał się  z materiałem Komisji Rewizyjnej, ale również sądzę, że Pan wie, że ja tego materiału też nie podpisałem; nie podpisałem jako, że w tymże materiale nie znalazły się bardzo istotne elementy, o których zapewne  Pan wie jasnym i oczywistym, że na etapie uzyskiwania pozwolenia na budowę zostało złamane prawo i jeśli zostało złamane prawo, to znaczy, że to dokonały jakieś fizyczne osoby  - ja nie sugeruję kto, ale najprawdopodobniej pracownik Wydziału Inwestycji i odpowiadał za to  Zastępca Prezydenta Miasta.  Więc myślę, że jeżeli do czegoś takiego doszło, a Urząd Miasta jest przyjazny mieszkańcom,  Urząd przygotowuje programy „Przejrzystej Polski”, to naprawdę warto powiedzieć, po imieniu nazwać kto spowodował naruszenie złamanie prawa i ja tu naprawdę nie domagam się jakiegoś raportu, karania, ale proszę rzetelnej informacji: ten a ta osoba ponieważ zaniedbała tak i tak odeszła i poniosła pewne konsekwencje. Również w zasadzie nie potrzeba tu żadnych detektywistycznych dochodzeń, tylko warto przeczytać załączniki do protokołów,              w których jest wszystko jasno i oczywiste.  W kwestii przetargu  - nie interesuje mnie sprawa MPGK - prawdopodobnie nie wywiązali się najlepiej, od trzech firm słyszałem oburzenie, żeby  składały do przetargu     i  przystępowały i z powodu nie braku jakichś normalnych dokumentów  ich oferty bardziej atrakcyjne zostały odrzucone.  Natomiast nie jest takie prawo (Panie radny)  bo art. 26, którego przyznaję się,   że  nie  czytałem, ale od tych osób wiem,   że ten artykuł daje  prawo  wezwania  do uzupełnienia dokumentów i na podstawie tego poinformowały  te osoby  - złożyłem zapytanie. Ja wiem, że   w innych konkursach również ustawowo uregulowanych są takie zasady, że komisje mają prawo wezwać oferentów do uzupełnienia brakujących dokumentów -  jeśli oczywiście uznają to za stosowne  - a ja uznałem za stosowne, żeby zapytać:  dlaczego Urząd Miasta nie chce korzystać z takiej możliwości, ponieważ daje to możliwość jednak do wyciągnięcia najkorzystniejszej oferty i zawarcia umowy.

Prezydent Miasta Krosna Pan Piotr PRZYTOCKI ustosunkowując się do wypowiedzi radnego Pana Kolanko zaznaczył, że moja odpowiedź ustna będzie  przekazana Panu radnemu bardziej szczegółowo w formie pisemnej, więc tutaj nie ma obawy, że ona nie będzie taka jak sobie Pan radny życzy, natomiast chciałbym stwierdzić, że skoro Pan radny mówi o nie znajomości prawa zamówień publicznych, to dlaczego Pan feruje wyroki  w tej chwili i mówi Pan,  że jakieś tam przetargi  nie zostały wykonane zgodnie z prawem - to jest po prostu pomówienie, ponieważ nie ma żadnych podstaw  i nie opiera się na faktach.  Chciałem Pana poinformować, że jeśli  Pan nie zna tego prawa, to jeżeli mówimy już o art. 26 ust. 3 ustawy prawo zamówień publicznych  to sytuacja, o której Pan mówi i która może być korzystna dla zamawiającego, może być tylko w takiej sytuacji, gdzie na realizację zamówienia publicznego wpływa kilka ofert i wszystkie one zawierają jakieś mankamenty.  Nie można wtedy uznać, że wszyscy powinni te mankamenty uzupełnić.  To jest szczegółowo napisane w art. 26 ust..3 co można, a co nie można, kiedy można i ja na ten temat           w piśmie Panu piszę, ale teraz nie będę tutaj robił wykładu z prawa zamówień publicznych na ten temat. Każdorazowo       u nas w Urzędzie podejmuje decyzje gremium osób, które zasiadają w komisji przetargowej i osoby odpowiedzialne, które są przygotowane do rozstrzygania i  ferowania: czy to jest zgodne czy niezgodne z prawem. Chcę Panu przypomnieć, że kontroler Regionalnej Izby Obrachunkowej przekazał na moje ręce podziękowanie za rzetelne prowadzenie przetargów przez stałych członków komisji przetargowej, więc to co tutaj Pan mówi jest pomówienie urzędników, którzy w pełni wykonują swoje obowiązki   w  Urzędzie Miasta Krosna.  Wracając jeszcze do zapytania Pana radnego, bo moje stwierdzenie o domniemywaniu czy poszukiwaniu prawdy  wiązało się z dwoma pytaniami, które Pan radny zadał   w  piśmie pisząc bardzo chaotycznie    i bardzo nieprecyzyjnie i tylko w tym zakresie wypowiadając swoje myśli, że trzeba było poświęcić troszkę czasu, żeby udzielić odpowiedzi.  Jeśli Pan tego nie docenia, to Pana sprawa,  natomiast zaznaczam, że to jest ostatni raz udzielana odpowiedź na tak nieprecyzyjne pytania Państwa Radnych czy Pana radnego w szczególności.  
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Przewodniczący RM Pan Stanisław SŁYŚ   na zasadzie jakby uzupełnienia treści udzielonej odpowiedzi przez Prezydenta Miasta Pana Piotra Przytockiego, ponieważ w pewnym momencie pojawia się również             i  moja osoba - jeśli chodzi o tą korespondencję - to tylko przypomnę, że Komisja Rewizyjna zwróciła się do mnie z prośbą o wystąpienie do Przewodniczącego Rady Miasta Krakowa z zapytaniem czy o opinię firmy „Maxer”.   Z  kolei otrzymałem od Przewodniczącego Pana Pytki Rady Miasta Krakowa informację, że to zapytanie skierował na ręce swojego Prezydenta Miasta Krakowa i tylko taka treść się pojawiła. Nie wiem skąd  w wypowiedzi radnego Pana Kolanko jest informacja, że takowa odpowiedź wpłynęła na ręce naszego  Prezydenta  -  żadnej takiej odpowiedzi oświadczam na dzień dzisiejszy ja też nie otrzymałem. 

Prosząc o głos Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Rady Miasta Krosna Pan Stanisław CZAJA            w kontekście podniesionej sprawy przez radnego Pana Kolanko dotyczącej opinii z Krakowa zaznaczył, że faktem jest, że na posiedzeniu Komisji Rewizyjnej podjęto inicjatywę co do tego pisma, ale po analizie prawnej Przewodniczący Komisji Rewizyjnej nie ma prawa na zewnątrz występować (według naszego Statutu jest to organ wewnętrzny Rady), dlatego zwróciliśmy się do Przewodniczącego Rady Miasta Krosna, który                   w naszym imieniu on wystąpił do Przewodniczącego Rady Miasta Krakowa, bo jest to taka procedura. 


Radca Prawny UM Pani Elżbieta BAŁAGA ustosunkowując się odnośnie zapytań zaznaczyła,  że  ja już kiedyś to wyjaśniałam, żeby radni, którzy formułują  pewne myśli precyzyjnie wydumali swoje pisma: czy to jest interpelacja, a czy to jest zapytanie i biorąc pod uwagę definicję tych dwóch instytucji prawnych, które są zawarte              w dalszym ciągu jeszcze obowiązującym Statucie Miasta Krosna. Jeżeli radni składają zapytania to na zapytania Pan Prezydent odpowiada na sesji ustnie. Dotychczas wielokrotnie tak się składało, że Pan Prezydent może chcąc wyjść  bardziej naprzeciw radnym, może chcąc, żeby te relacje były  bardzo pozytywne - na wiele zapytań udzielał odpowiedzi pisemnych i bardzo szczegółowych. Nie ma takiego obowiązku - Pan Prezydent  na sesji na zapytanie krótkich, zwięzłych odpowiedzi ustnie. Natomiast,  jeżeli odpowiedź  na to pytanie nie jest możliwa na sesji, to dopiero wtedy odpowiada się pisemnie w ciągu 14 dni.   Dlatego też chciałabym, żeby Państwo o tym pamiętali i  też nie wymagali na zapytania  jakichś bardzo  szczegółowych podpartych analizami prawnymi, albo jeszcze dokładniejszych odpowiedzi, bo to są zapytania, na które ma być krótka odpowiedź.  Zapytanie dotyczy prostych spraw, natomiast, jeżeli to ma być interpelacja, czyli coś co ma większy wymiar, co oddziaływuje na zarządzanie miastem, to wtedy należy złożyć taką  interpelację, a na nią odpowiada się - zgodnie z przepisami , statutem - pisemnie i akurat mamy teraz nowelizację Statutu Miasta i na pewno wiele rzeczy trzeba będzie  sprecyzować.  W szczególności chodzi   o to, żeby dokładnie sprecyzować:  co to znaczy, że zapytanie w formie pisemnej należy złożyć najpóźniej na 2 dni przed terminem sesji.        O ile sobie Pani Zborowska przypomina, to w poprzedniej komisji doraźnej chcieliśmy to sprecyzować,  ale  potem             z różnych względów niektóre zapisy opuściliśmy i zdaję mi się, że błędnie, bo jeżeli nie ma w danym akcie prawnym -       a  takim jest statut - określenia jak ten termin liczyć, no to należy się posiłkować Kodeksem Cywilnym, czyli KPA, a wtedy oznacza to, że nie liczymy dnia, w którym wpływa zapytanie;  czyli tak naprawdę, jeśli dzisiaj wpływa zapytanie, to Pan Prezydent ma 2 dni do sesji. 

Prosząc jeszcze o głos radny Pan Wojciech KOLANKO w kontekście udzielonej odpowiedzi przez Prezydenta Miasta zaznaczył, że w moim przekonaniu nie są to skomplikowane ani bez jakiejś szerokiej interpretacji pytania i nie mogę tego zrozumieć: dlaczego wzbudzają taki niepokój Pana Prezydenta, ale nie będę tego komentował, ale chciałbym tylko powiedzieć, że Pan Prezydent  do końca odpowiedział w ogóle na moje pytania, natomiast chciałbym, ażeby odpowiedział na moje pytanie Pan Przewodniczący Komisji Rewizyjnej, który odczytał wyraźnie pismo na  ostatnim posiedzeniu Komisji  w tej sprawie firmy „Maxer” udzieliłem  Prezydentowi Miasta Krosna.   Czy Pan Przewodniczący może to potwierdzić ?

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Rady Miasta Krosna Pan Stanisław CZAJA odpowiadając radnemu na zadane pytanie stanowczo stwierdził  tak, oczywiście i  ja mogę podejść do Biura Rady i ten załącznik przynieść i tutaj odczytać to pismo, ponieważ w tej chwili nie dysponuję, owszem dysponuję tutaj protokołem, który zawiera 19 stron i załączników jest 32 strony, więc to pismo jest jednym z  załączników             i  jeżeli będzie taka wola Rady to podejdę i odczytam to pismo tu na dzisiejszej sesji..


Przed zakończeniem tego punktu porządku dziennego o głos poprosił Zastępca  Prezydenta Miasta Pan Bronisław BARAN, który poinformował, że na poprzedniej sesji  była udzielana skrótowa odpowiedź na 
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zapytanie radnego Pana Marka Tenerowicza dotycząca wszystkich spraw związanych z likwidacją  Krośnieńskiego Klubu Sportowego „Karpaty” i z zaległościami finansowymi  Wówczas obiecałem, że przygotujemy szczegółową odpowiedź w tym zakresie  i w związku z tym informuję, że sprawy dotyczące nadzoru nad stowarzyszeniami kultury fizycznej do 31 grudnia 1998 r. sprawował Wojewoda Krośnieński, w tym nad KKS „Karpaty” w Krośnie, a dokumenty archiwalne zostały przekazane do tut. Urzędu po likwidacji województwa.  Decyzją nr 24/95 z dnia 12 czerwca 1995 r. Wojewoda Krośnieński postanowił o rozwiązaniu stowarzyszenia kultury fizycznej KKS „Karpaty” w Krośnie  wyznaczając na likwidatora Pana Tadeusza Niezgodę.  W uzasadnieniu decyzji podano, że z uwagi na brak Zarządu oraz możliwości jego wyłonienia w okresie dłuższym niż rok czasu niezbędnym jest rozwiązanie KKS „Karpaty”. Jednocześnie w oparciu o ustawę o kulturze fizycznej oraz prawo o stowarzyszeniach wszczęto postępowanie likwidacyjne. Istniejący majątek stowarzyszenia w postaci wierzytelności zostanie przeznaczony na spłatę istniejących zobowiązań. Koszty likwidacji zostaną pokryte z majątku likwidowanego stowarzyszenia, a w razie braku takiego majątku  koszty likwidacji zostaną pokryte ze Skarbu Państwa.   Ważność powyższej decyzji została  potwierdzona przez Urząd Kultury Fizycznej i Turystyki w Warszawie.  Z analizy protokołów zdawczo-odbiorczych dotyczących przekazania użytkowanego przez KKS „karpaty” sprzętu sportowego przeprowadzonej przez Wydział Kultury, Sportu i Turystki Urzędu Wojewódzkiego w Krośnie z dnia 27.06.1996 r. wynika, że likwidator  KKS „Karpaty” Krosno w związku z likwidacją jednostki przekazał używany sprzęt sportowy do nowego Miejskiego Klubu Sportowego „Karpaty” Krosno (do klubu tego przekazano również sekcje sportowe). W przekazanej z Urzędu Wojewódzkiego               w  Krośnie dokumentacji  są  postanowienia Komornika Sądu Rejonowego w Brzozowie z dnia 17.01.1998 r.                     o umorzeniu postępowania w sprawie egzekucji na podstawie tytułów wykonawczych ZUS w Jaśle przeciwko dłużnikowi KKS „Karpaty” o zapłatę należności.

Z uwagi na wyczerpanie listy mówców  - prowadzący obrady zakończył ten punkt porządku dziennego.
Ad. 11.

W  punkcie tym sprawie przedłożonej informacji przez Przewodniczącego Rady Miasta spośród radnych o głos poprosiła jedynie  Pani Bogumiła ROMANOWSKA, która zwróciła się z zapytaniem w sprawie spotkania z właścicielami firmy „Makdar” w dniu 30 marca br. : czego dotyczyło to spotkanie ?

Przewodniczący RM Pan Stanisław SŁYŚ odpowiadając radnej na zadane pytanie zaznaczył, że jak Państwo Radni wiecie Gmina Krosno przystępuje do realizacji inwestycji związanej z budową drugiej nitki obwodnicy na odcinku  od ul. Zręcińskiej a ul. Składową i na tym spotkaniu zostały  wszczęte konsultacje związane z budową kanalizacji deszczowej, a w ramach tej inwestycji są plany związane z poszerzeniem również pasa drogowego.  W związku z tym występują pewne problemy z przekazaniem tego gruntu przez  poszczególnych właścicieli i jednym z takich właścicieli jest firma „Makdar”, która zwróciła się z prośbą do mnie, aby pomóc jej w realizacji  pewnych pomysłów związanych  m.in. z częściową zamianą działki, którą by chciała przekazać na rzecz Gminy Krosno w związku z tą inwestycją, a w zamian oczekuje otrzymanie od Gminy Krosno innej działki. Dokładnie chodzi o grunt, który w tym momencie  jest w użytkowaniu wokół Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 1 i tam się również toczą rozmowy z  dyrektorem szkoły, gdzie firma przedstawiła tam propozycje zamiany i dalsze rozmowy są już na szczeblu  niejako dyrektora szkoły                a  właścicielami tej firmy.
Ad. 12.
W  punkcie tym kolejno głos zabrali  :
1.  Radny Pan Marek TENEROWICZ  -  chciałbym się coś więcej dowiedzieć: co było przedmiotem spotkania  w dniu 14 kwietnia Pana Prezydenta Miasta  z przedstawicielami TBS dotyczące strategii mieszkaniowej              i  inwestycji ?

Prezydent Miasta Krosna Pan Piotr PRZYTOCKI odpowiadając radnemu na zadane pytanie zaznaczył,  że na tym spotkaniu omawialiśmy założenia do strategii mieszkalnictwa z jednostkami Gminy Krosno  m.in. z  Wydziałem Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska Urzędu Miasta, gdzie ustaliliśmy też pewien terminarz  prac 

-  22  -
przy jej opracowaniu.  Jeżeli chodzi o działalność TBS-u w zakresie inwestycyjnej to muszę powiedzieć,  że dobiega czas rozstrzygnięcia przetargu na wykonanie cen inwestycji przy ul. Grodzkiej, gdzie 7 oferentów pobrało kopertę              i  myślę, że na początku m-ca maja będziemy znali wykonawcę, o ile wszyscy dopełnią formalności związanych                z  prawem zamówieniom publicznym.   Chcę powiedzieć,  że  2  oferentów toczyło boje o realizację tej inwestycji. 
2.  Radny Pan Ryszard LENART - co wyniknęło ze spotkania Pana Prezydenta z Marszałkiem Województwa w sprawie terminowego wypłacania pracownikom wypłat w Wojewódzkim Szpitalu Podkarpackim w Krośnie dlatego, że dochodzą słuchy, że znów będzie opóźnienie i to znacznie większe najbliższej wypłaty wynagrodzenia  za miesiąc kwiecień ?


Prezydent Miasta Krosna Pan Piotr PRZYTOCKI ustosunkowując się do treści zadanego pytania stwierdził, że w tym zakresie pracownicy szpitala otrzymali wynagrodzenia nie 10  a 11 kwietnia i tutaj dochodzimy do pewnych rozstrzygnięć, ustaleń pomiędzy Gminą Krosno i Starostwem Powiatowym na wierzytelnościach, żeby bank mógł udzielić kredytu.   W chwili obecnej  rzeczywiście może być pewna perturbacja, ale nieuniknione jest dochodzenie do nowego terminu wypłaty wynagrodzeń przez szpital, a jeśli ciągle będzie potrzebny kredyt na sfinalizowanie 14-dniowego okresu pomiędzy terminem wypłaty,  a terminem wpływu należności  z  Narodowego Funduszu Zdrowia, bo to praktycznie niepotrzebnie szpital planuje koszty finansowe zamiast  uzyskaniem jakiegoś kredytu. Przecież chodzi                     o  oszczędności finansowe szpitala i jest to zupełnie niepotrzebne szpitalowi.  W tym zakresie uważam, że powinna nastąpić jakaś ścieżka porozumienia pomiędzy Narodowym Funduszem  Zdrowia  a szpitalem i załogą również. Jeśli tego nie będzie, to będziemy mieli ciągle powtarzalną sytuację.  Szpital próbował rozstrzygnąć cały problem poprzez ogłaszanie przetargów na obsługę finansową i udzielenia kredytu na rachunku bieżącym, ale żaden z banków nie złożył oferty do tego przetargu z uwagi na dużą niepewność i zbyt duże możliwe straty w przypadku wejścia przy takiej propozycji szpitala do tego przetargu.

Z uwagi na wyczerpanie listy mówców - prowadzący obrady zakończył ten punkt porządku dziennego.

Ad. 13.

Na wstępie tego punktu porządku obrad - po krótkim wprowadzeniu dokonanym przez Sekretarza Miasta Krosna Pana Krzysztofa Smereckiego - radni (przy wykorzystaniu rzutnika multimedialnego) zapoznali się z wynikami badań ankietowych mieszkańców Krosna, które przeprowadzone zostało na przełomie miesiąca marca i kwietnia przez studentów Koła Naukowego Socjologii Uniwersytetu Rzeszowskiego pod naukowym kierownictwem i nadzorem Pana Huberta Konarskiego i Pana Krzysztofa Malickiego (treść raportu z badań jak załącznik do niniejszego protokołu).

Z  kolei prosząc o głos Prezydent Miasta Krosna Pan Piotr PRZYTOCKI poinformował zebranych, że na jego ręce 22 kwietnia br. wpłynął list od Substytutu Sekretariatu Stanu Watykanu abp Leonardo Sandri,         w którym dziękuje za nadesłane wyrazy jedności w dniach, gdy opłakujemy odejście z tego świata Jego Świątobliwości Jana Pawła II  (tu odczytał jego treść, który stanowi załącznik do niniejszego protokołu).

Następnie Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Rady Miasta Krosna Pan Stanisław CZAJA  zapoznał         z treścią protokołu z przeprowadzonej kontroli, która odbyła się w dniach od 18 stycznia do 30 marca br. (łącznie z przedłużeniem) przeprowadzonej w Urzędzie Miasta Krosna w sprawie prowadzonej inwestycji p.n. Budowa Zakładu Utylizacji Odpadów (treść wniosków jak załącznik do niniejszego protokołu).

W dalszej części tego punktu  Przewodniczący RM Pan Stanisław SŁYŚ zapodał kilka informacji dla radnych,  a  mianowicie: 
- w Biurze Rady Miasta są złożone cegiełki przez Społeczny Komitet Budowy Pomnika Marszałka Józefa Piłsudskiego i w związku z tym prosiłbym Państwa Radnych o wykupienie odpowiednich nominałów zgodnie     z  własnym uznaniem. Przy tej okazji chciałem poinformować, że w ub. tygodniu odbyło się spotkanie  komitetu konkursowego, w ramach którego są przedstawiciele Wysokiej Rady w osobach 3 radnych. komitet jednogłośnie przyjął propozycję (koncepcję) budowy tego pomnika i częściowego podarowania terenu,    zgło-

-  23  -
szoną przez artystę plastyka Stanisława Dudka z Krakowa. Prace związane z tym zadaniem nabierają właściwego tempa, aby w dniu 15 sierpnia br. nastąpił moment uroczystego odsłonięcia pomnika, 
- kolejna prośba, którą kieruje do Państwa Radnych; otóż część Państwa Radnych jest członkami Stowarzyszenia Rozwoju Sportu, w związku z tym prosiłbym o uregulowanie składek członkowskich Są druki, które zostały rozpowszechnione, w dodatku z możliwością dokonania 1 % odpisu z podatku dochodowego za rok ubiegły (one również są w Biurze Rady Miasta),

- do Biura Rady Miasta wróciła Księga kondolencyjna, która była wystawiona w związku ze  śmiercią Ojca Świętego  Jana Pawła II  i tak jak wspomniałem na sesji uroczystej, jest tam dokonany wpis naszego oświadczenia,  w  związku z tym jest prośba, aby obok tego wpisu na tej stronie Państwo Radni złożyli swoje podpisy.

W dalszej części tego punktu porządku obrad  prosząc o głos radny Pan Marek TENEROWICZ podziękował  za analizę stanu dotyczącego zachorowalności na nowotwory złośliwe, jednak w opracowaniu brakuje mi analizy porównawczej przynajmniej z kilkoma miastami w  Polsce np. jak Katowice, Warszawa czy Białystok - wyrywkowo, jakieś ostateczne dane porównawcze.  Chciałem Panu Prezydentowi Miasta  -              w imieniu Zarządu Okręgu PKPS  - podziękować za obiekt przy ul. Kościuszki na magazyn żywnościowy, ale przy okazji kieruję wielką prośbę Zarządu PKPS - ponieważ program będzie trwał  przynajmniej 5 lat  - do Pana Prezydenta Miasta (myślę, że pismo w tej sprawie wpłynie) dotyczące tego: czy istniała by możliwość przekazania tego obiektu, ponieważ znacznie by poprawił bazę Polskiego Komitetu Pomocy Społecznej                   w Krośnie, ponieważ w perspektywie czasu dyrekcja zamierzała by tam urządzić świetlicę i obiekt półkolonijny dla dzieci.  Po działalności magazynowej w późniejszym okresie można by było zagospodarować ten obiekt.

Z  kolei Przewodniczący RM Pan Stanisław SŁYŚ zwrócił się z prośbą do Radnych, a mianowicie nasz kolega były radny, były Przewodniczący Rady Miasta Pan Łukasz Zborowski jest w takiej trudnej sytuacji materialnej; otóż niespełna miesiąc temu miał pożar mieszkania i z tego co zdążyliśmy się zorientować jest       w pewnych trudnościach i kłopotach finansowych.  O ile Państwo Radni by mogli wspomóc go, to mamy taką listę,  która jest u Pana kierownika Biura Rady i chcielibyśmy jakieś środki mu przekazać.

Następnie prosząc jeszcze o głos  Zastępca Prezydenta Miasta Pan Bronisław BARAN zaprosił zebranych do udziału w uroczystościach Rocznicy Uchwalenia Konstytucji 3 Maja. 


Przed zakończeniem tego punktu porządku obrad o głos poprosiła przedstawicielka firmy H.E.R.            z  Koszyc, która podziękowała za umożliwienie w czasie dzisiejszej sesji Rady Miasta Krosna zaprezentowanie systemu do elektronicznego wspomagania głosująco-rejestrującego obrady oraz radnym za sprawne posługiwanie się tym systemem. Na zadane pytanie przez radnego Pana Jerzego Stachyraka:  ile to urządzenie konkretnie kosztuje - przedstawicielka firmy odpowiedziała, że  wszystko zależy od opcji tego urządzenia, który może być mniej lub bardziej rozbudowany, w związku z tym oscylacja cenowa będzie się wahała w granicach  od  5 - 10 tys. euro i np. to dzisiejsze zaprezentowane urządzenie dla Państwa Radnych kosztuje  7,3  tys.  euro. 


Wobec wyczerpania listy dyskutantów w tym punkcie i zrealizowania całego porządku dziennego - prowadzący obrady Przewodniczący RM Pan Stanisław SŁYŚ serdecznie podziękował zebranym za uczestnictwo  i  na  tym  zamknął XXXIII sesję  Rady Miasta Krosna.
       P r o t o k o ł o w a ł:
        Bogusław  WĄSIK
 Kierownik Biura Rady Miasta


